

Bécs, február 8.

A magyar delegáció albizottság Széll Kálmán elnöke...

Széll Kálmán elnök az albizottság nevében üdvözlé...

Az a reményem, hogy a tárgyalások során közöztünk ki...

Megjegyzik ezután, hogy gondoskodott arról, hogy a tudósítás gyors...

Pitreich közös hadügyminiszter elsősorban köszönetet mond a bizottság üdvözlésért...

A katonai oktatásügyet illetőleg megjegyzi a miniszter, hogy az egész tervezet kész és a program minden pontjára nézve teljes egyetértés...

Gróf Apponyi Albert kérdi, vajjon az összes pontokra nézve, nevezetesen például a katonai büntető...

Pitreich közös hadügyminiszter ismétli, hogy az egész katonai oktatási tervezet illetőleg teljes meggyőződésre jutottak.

Miklós Aurél előadó ismerteti a költségvetés főbb tételeit, majd ajánlja, hogy az általános vita során csak a budget szántételeit bírálja az albizottság...

Okolicsányi László hangsúlyozza, hogy őt egyáltalán nem nyugtatja meg a közös hadügyminiszternek az a bejelentése, hogy az osztrák delegáció előtt tartott expozéjának szövegét mintegy privátum osztatta szét...

A hadügyminiszter azonban azt mondja, hogy nem lehet más, mint közös jelvény. (Nyugtalanosság) Azt mondja a hadügyminiszter, hogy egy közös hadseregnek nem lehet más jelvénye, mint közös. Hiszen a mostani jelvényekben éppen az a közjogi...

gyarországon és kapunk egy új hadapród-iskolát is. Az sem javulna, hogy néhány tárgyat magyar nyelven fognak tanítani...

Miklós Ödön is azt tartja, hogy a magyar delegáció kizárólag a törvényt alapján áll. A kiegyezés nem teremtett új államalakulást, hanem csak módosított a közös ügyek tárgyalására...

A 67-iki kiegyezés előszövegéből létrehozta a közös védelemnek bizonyos eszközeit, de azt a magyar közönséget, amelyet oly gyakran emlegetnek, nem. Célországunk kérdése volt a múltban, az a jelenben is, hogy a szabadalvúpart állított egy katonai programot...

Roméli, hogy a hadügyminiszter nyilatkozatai megnyugtatók lesznek abban a tekintetben, hogy a magyar állam jogai érvényesülnek fognak. Magyarország egyetlen egy intézményében és így a hadseregben sem létezik oly irányzat, mely a nemzeti szempontokat háttérbe sorolja...

Gróf Apponyi Albert előrebocsátja, hogy kerüljön ki a vita az évi kérdésekről, mert arra a delegáció nem is illetékes. Nem jóalkotás, nem hiteltelenség...

Gróf Tisza István miniszterelnök: A jelvény kérdéseire vonatkozólag ismétli azt a kijelentését, amelyet a magyar képviselőháznak november első felében tett. A szabadalvúpart programja a közös hadsereg jelvényeiről beszél és ezeknek rendezését ösztönzi...

irat nem pusztán a fejedelmek kegyelmi ostromoké, hanem régi törvényeink végrehajtására irányul. Ha tehát a hadügyminiszter azt mondja, hogy ezt az elvet sohasem fogadhatja el, akkor a törvényt tagadja meg...

Hegedűs Sándor méltányolja a hadügyminiszter jóhiszeműségét és nehéz helyzetét; úgy tüntetik fel azt, mintha a magyar kormány és a hadügyi kormány között étes ellentét volna. Aki azt akarja, hogy Magyarország a dualizmus alapján békésen fejlődjék...

Rakovszky István konstátálja, hogy az expozé kiosztott magyar szövege nem telet meg a német szöveggel. Azt mondja most a hadügyminiszter, hogy nem képzelhető más jelvény, mint közös.

Pitreich lovag közös hadügyminiszter: Einheitslich!

Bolgár Ferenc: Együttles!

Rakovszky István: Einheitslich, az egység. Ha ez így van, hogy einheitliches Emblem, akkor gróf Apponyi Albert kérdésére nem adott feleletet. Ha a hadügyminiszter az egység szabályozás állapotján van, akkor a szabadalvúparttal nincs egyetértésben. Hodossy tavaly azt mondotta, hogy ami közös vagy ami közös lehet, taxative ponosan fel van sorolva az 1867. évi XII. törvényekben...

Miklós Aurél: Óadó: Beteg lett! Rakovszky István: Ugyan kérem a legjobb egészségben vadászni Mürztzgeb! Miklós Ödönnel szemben a célszerűségi kérdést úgy fogja fel, hogy arról holnapra lehetetlen ugyan a nyelvkérdést megoldani...

Miklós Ödön: Ha az ország érdekében levőnek tartanám, ma is követelném.

Rakovszky István: Hát micsoda nagy baj háramlik abból az országra?

Einök: Ez nem módja a tárgyalásnak. Majd aztán tessék felelni a bizottsági tagoknak!

Rakovszky István a következő kérdéseket intézi a hadügyminiszterhez: 1. Miként vélekedik a magyar szolgálati nyelvről? Vajlja-e, hogy csak célszerűségi szempontok az okai annak, hogy ez nem érvényesüljön jobban, de érvényesítő lesz belátású idén belül?

Gróf Tisza István miniszterelnök: A jelvény kérdéseire vonatkozólag ismétli azt a kijelentését, amelyet a magyar képviselőháznak november első felében tett. A szabadalvúpart programja a közös hadsereg jelvényeiről beszél és ezeknek rendezését ösztönzi...

Gróf Apponyi Albert akkor aggályosít fejezte ki, de a bizottság többsége abban a nézetben volt, hogy a kérdésnek az együttes jelvény alapján való megoldása kísérletessék meg. Azután a kormány megala-

hogy nem én ismertem Miskolcson Schwartzot, hanem ő ismert engem látszólag.

— Nem azt kérdeztem, hanem mióta van összeköttetésben vele?

— 1895-ben, mikor a büntetőtörvénysszékhöz helyezték, láttam Schwartzot több ízben. Kétszer tárgyaltam mint elnök a büntényében. 1897-ben egyszer lejutott a lakására egy adóvéletli szerződéssel s panaszkodott, hogy miért idegenkedem tőle, mikor őt a bíróság is árthatlannak ítélte s az ügyvédek is pártolták. Fölajánlotta a szolgálatait és egy Klauzál-utcai házában lakást ajánlott fel olcsón. Azután Gajzágó Manó táblabíró névjegyével jött hozzám, aki őt mint jóra való, használható embert ajánlotta. Egy ízben a feleségem nagybetegben fektült. Schwartz fölment hozzá, ott neki is felajánlotta szolgálatait, de velem sohasem találkozott otthon.

— Hogy egyeztetette ön össze, hogy az azzal az emberrel oly sűrűn érintkezett, akit ön maga harmadélan esztendőre ítél el?

Kérem, én sűrűn nem érintkeztem, a családóm érintkezett vele; különben pedig olyan szolgálataokra, minő a lakáskeresés, fősopánokat nem bízhatok meg.

— Schwartz a lakásán járt önének, az ön által kiküldetett és minden ügyet alaposan ismert s ezt felhasználta a felekkel szemben. Erre adat van.

— Az nem áll, hogy aktákat olvasható volna Schwartz. Irodalommal foglalkozván, egy bűnvádi pórtendárishoz gyakorlati mintákat csináltam, erre régi lejáró büntényeket vittem haza. ezekből példányokat készítettem. Ezekhez talán hozzáférhetett Schwartz.

— De hát honnan jutott hozzá a folyó bűnperekhez hisz ő maga valija ezt be?

— Nagyságos uram, aki Schwartznak hisz egy szavában, már előre le van írva. Annál rosszabb embert nem ismert ember.

— Hát ha olyan rossz ember a Schwartz, akkor hogy lehetett önének vele érintkeznie?

— Ezt a rossz embert csak ebben a büntényben fölvetéi jegyzőkönyvekben ismertem meg.

— Több tanu valija, hogy amikor Schwartzot letartóztatták, ön segítette a családját.

— Nem hiszem, hogy legyen ember, aki ezt valhatná rá.

— Az elnök ezután a Sárkány Arnold konyakgyáros dolgára tér át.

Az elnök: Ebben az ügyben bűnsnek érzé-magát?

Soós: Nem érzem magam bűnsnek. Nem igaz, hogy Schwartznak, vagy bárkinek megbízást adtam volna, hogy az én nevemben feleljen menjen s eljárjon. Ha megtette a saját szakállára tette. Én nem bítam meg. Igaz, hogy a konyakgyárnak volt Blau M. fia eleven pöre, ebben az ügyben egy felnyomást adtak be. Ez jött hozzám.

Igaz-e, hogy kapott kétszáz koronát?

— Nem igaz. Ilyen ostobaságot, hogy a pör soma a referensnél függ, nem szoktam mondani.

— Az igaz, hogy ostobaság és hiány beszéd volna, de azt a laikus fél nem tudja. Hát miért érdeklődött ön olyan nagyon az iránt az ügy iránt?

— Azért, mert a szabadságomra menetelem előtt akartam bereferálni s siettetem az ügyet, hogy hátrálkom ne legyen.

Sárkány azt mondja, hogy az önének adott ötszáz koronát visszakapta, de a kétszáz koronát nem kapta vissza.

— Nem kaptam egy garast sem. Tudtam, hogy a pört elveszté, hát csak nem fogadok el olyan embertől pénzt.

— Hiszen Sárkány személyesen visszakövetelte a pénzt.

Igen, de kölcsönöközt pénzről beszélt, amire én azt feleltem, hogy rossz helyen jár, téved, mert én semmiféle címen egy garast nem kaptam tőle. Közvetve sem. Sárkány, mint borítványt jelent meg nálam s bört kinté vételle, mire én kijelenttem, hogy nem ismerem Italt. Mikor pedig letelezte magát az ügyre, hogy ő az Esterházy-konyak-gyár igazgatója, atkinél nálam pöre van, rögtön visszautasítottam még a vele való érintkezést is. Hangosan mondtam, hogy most már sem pezsgőre, sem konyakra nincs szükségem. Hangosan szoktam beszélni mert én egyenes-képzű, őszinte, szokimondó ember vagyok. Soós Kálmán megőrök, de nem alattomoskodik.

Hogy került Schwartz ahhoz, hogy az Esterházy-konyakgyár ügyében kétszáz koronát követeljen a gyár igazgatójától?

Sárkány úgy egy nappal azelőtt érkezett, hogy én szabadságra mentem, míg én odavoltam Harkulei-fürdőn, a süneti tanácsossal ültetett ki határon s ezalatt ment Schwartz Sárkányhoz, hogy egy s süneti tanács tagjaival elintézteti kedvesedőn a dolgot. Ekkor vett Sárkány váltót Schwartztól, de én visszajöttem s mégis én referáltam és Sárkány el is vesztette a pört, mert a befolyamodást visszautasítottam.

(A bűsvetítő.)

Öt pere sünet után következett Schwartz Ábrahám kihallgatása. A vádlott oly cinikus magaviseletet tanúsított kihallgatása előtt és folyamán, hogy az elnök többször rendretartotta.

Miért ismeri Soós bírót?

— Tíz-tizenkét év óta.

Micsoda dolgai voltak önének Soós bíróval?

— Mielőtt erre felelnék, ki kell jelentenem, hogy engem a budapesti királyi ügyészség egyszer már beugratott, én nem akarok most vallani.

Ezért rendretartottam önt.

De kérem, ez úgy van. Most egy éve von-szoltak ki az ágyamból, mint egy kutyát s 9 hónapig tartottak elzárva s kizokazt illateklenen bírám.

Kik azok az illetékesen bírák?

— A budapesti büntetőtörvénysszékhöz.

Hisz most itt állt el előtt a bíróság előtt?

— Ez a bíróság csak azt tette, hogy meghosszabbította a fogságot.

— Önének joga van a vallomástételt megtagadni, de ez esetben könytelen leszek előbetartani a vizsgálat során tett vallomással.

— Nem vagyok bolond, hogy magam alatt vágjam a fát s magam ellen valljak. Engem ellognak, mint egy kutyát. A rendőrségnél Bércsi kapitány naponta lejárt a fogházba s kész vallomási jegyzőkönyveket terjesztett előm, hogy csak irjam alá, haza-szabadulhatok.

De lássa, van ezekben a vallomásokban olyan dolog is, amelyet sem a vizsgálóbíró, sem a nyomozat vezető rendőrtiszt nem írhatott be magától, ha csak én nem mondtam volna azokat.

— Én ezeket most tiszteltelt letagadom. . .

— Itt van az Esterházy konyak-gyár ügye. Ebben azt mondja, ismeri Soós bírót?

— Ismerni ismerem. mint a többi bírót, mert jártam bozójuk ügynöki dolgokban.

— Ismeri-e Barta Oszkárt?

— Nem ismerem.

— Hisz névjegyét is adott neki?

— Én évente 5000 névjegyét osztok szét, ez a mesterségemhez tartozik.

Hát dr. Kollár Lajos?

— Nem emlékszem, hogy találkoztam volna vele.

Dr. Nessi Pál szólt fel ezután, előadva, hogy védené Schwarz Ábrahám a vizsgálat s a mostani főtanács alatti is olyan cinikus magaviseletet tanúsított, hogy felmerült az aggály, vajjon beszámítható ember-e Schwartz? Kéri, hogy rendelje el a törvénysszékhöz Schwartz Ábrahám elmeállapotának megvizsgálását.

Dr. Magyar István: A zsenit az örültől csak egy paraszthasznál választja el Lombroso szerint. Schwartz Ábrahám elég nagy zseni de ezt a hajszálat még nem lépte át. — Az ő őrültség védekezési módja természetesen előre ki volt eszelve. Kéri a védelem által javaslatba hozott indítvány módosítását.

Az elnök (Schwarzhoz): Mi a megjegyzése véddője indítványára?

— Az, hogy nem vagyok bolond.

A bíróság mellőzte a Schwartz Ábrahám megfigyeltesére előterjesztett kérelmet.

(A gazdátlan pénz.)

Sárkány Arnold gyáros meg akarta tagadni a vallomást, de a bíróság, mivel ő mint megszarolt fél szerepel, kötelezte vallomástételre. Mikor cégének védjegybitorlási pöre folyamában volt, akkor ismerkedett meg Schwartz Ábrahámmal. Schwartz aztán Soós bíró lakására küldte őt.

— Ami itt és ezután történt, arról nem akarok vallomást tenni.

De közeles vallani! Ugy történt a dolog, ahogy először vallotta?

— Irgatott voltam, nem emlékeztem tisztán. A bíró ur azt mondta, a pert el is lehet vesztetni, de meg is lehet nyerni. Ez a referensnél függ.

— Ön egy zárt börtökben 4 darab 50 koronás bankjegyet hagyott ott Soós bíró asztalán s azután elment?

— Igen.

Volt-e ott valaki?

— Nem tudom.

— Ön tulment az információ határain s pénzt hagyott ott?

— Ez igaz.

Mi történt ezután?

Schwartz megjelent ezután nálam. Én 50 korona készpénzt s 50 korona értékű cognacot adtam neki, mert azt mondta, hogy tovább is kell eljárnia Soósnak, aki — szerinte — azzal bíztat, hogy ügyemet megnyerem. Ha pedig mégis elveszteném, visszatéríti a pénzemet és erről váltót is adott. Soós még azt is mondta, hogy most szabadságra megy, de ha vissza, ön elintézi az ügyemet.

— Ez az a váltó?

— Ez az. A rendőrség vette el tőlem. Ezután Schwartz ismét jelentkezett nálam s azt mondta, hogy a 100 korona nem elég, Soóssal külön kell üjből tárgyalnom, mert az ügy már íent van a felebbviteli tanácsnál ahol ő annak a referense. Ekkor ismét felmentem a lakására s beszéltem vele, megvizsgáltam a védjegyhamisítás dolgában. A referálás előtt Schwartz azzal lepett meg, hogy Soós bíró okvetlenül akar velem beszélni, mert az ügyemben nagy botrány történt. Én felmentem Soós bíró hivatalszobájába. Itt aztán Soós azzal fogadott, hogy az elnök elvitte tőle az ügyet s bizalmi kérdést csinált a dologból. Soós mikor azt elmondta, nagyon isgatott volt, de azért vigasztalt, hogy legyek nyugodt, ügyem igazságos, de egy felsőbb hatalom avatkozott bele. Ekkor Schwartz utasítására, aki azt mondta, hogy Soós bírónak pénz kell, mert fűrdőre készült, egy tekercsben 40-50 aranyat tettem az asztalára s ő ezt a pénzt a fiókjába sárta.

Visszakapta ön ezt a pénzt?

— Vissza. Én ugyanis nem a kezébe adtam, hanem az asztalára tettem, s mikor visszamentem, már ott volt az asztalon a pénz.

Tudta Soós, hogy ön az asztalra teszi a pénzt?

— Tudhatta, mert Schwartz ilyen utasítást adott nekem.

Nem kérte ön vissza a pénzt?

— Soós bíró, mikor beléptem, nagyon desparált volt s azt mondta: Uram, önnel nagy igazságtalanság történt. Soós ezután kiment, én pedig zsebre vágtam a pénzt.

Volt neki erről tudomása?

— Lehetett.

Hát azt a 200 koronát nem kérte vissza?

— Kértem, de azon a címen, hogy a neki kölcsönözött 200 koronát fizesse vissza. Ő erre levelet írt s tagadta, hogy tőlem pénzt kapott volna kölcsön.

Többet aztán nem kértem a pénzt.

Soós bíró. Sárkány ur jól emlékszemek vissza. Miféle én beléptem hozzám, épp ebédnél voltam. Feleltem az asztaltól. A feleségem azt mondta, hogy bört, pezsgőt kínál ez az ur. Én mindjárt kijelentem, hogy börtmies ember vagyok, nincs se borra, se pezsgőre szükségem. Igaz ez?

Sárkány: Lehet.

— Ön erre elmondta, hogy az ön által képviselt gyárnak pere van a Blau M. céggel. Erre én azt feleltem önének: most meg pláne nem veszek semmit ön-től. Volt-e közlünk ekkor pénzről szó?

— Nem volt.

— Ha ön letelte az asztalot a pénzt, szólt nekem erről?

— Nem szóltam.

Az elnök: Tann azt mondta, hogy 200 koronát zárt börtökben tett le az asztalára.

Soós bíró: En azt a pörút soha nem láttam.

Mondja Sárkány ur a szemembe: hagyott ön az asztalomon pénzt?

A tanu erre nem felel.

Az elnök: Schwarz álljon elő! Így volt minden, ahogy a tanu elmondta volt?

— Nem emlékszem. De hisz látta a tekintetes törvénysszékhöz, hogy a tanu urból szíjjal jött ki ez a pár szó. Sárkány ur amint én ismerem nem olyan ügyetlen, hogy az ablakon dobálja ki a pénzt.

Az elnök: Megtalálta Soós az asztalon a 200 koronát?

— Sohasem, lelkiismeretemre mondom.

Dr. Magyar ügyész indítványozta Sárkány Arnold tanu megkesztését. A bíróság rövid tanácskozás után elrendelte Sárkány Arnold megkesztését s az esküt nyomban ki is vették tőle.

A tárgyalást ezután ¼ óráig felfüggesztették.

(Egy sürgetés.)

Á délutáni tárgyaláson Sárkány ügyvédjét, dr. Káldor Gyulát kívánta kihallgatni, de a bíróság fölmentette a tanuás kötezettsége alól.

Dr. Kürti József büntetőjárásbíróági albiró kihallgatása következett ezután.

— Bíró ur volt az Esterházy cagnagyár ügyének referense. Ez a pör kézbén is meglöndült a bíró urnal. Emlékezik-e arra, hogy ezt a pört Soós bíró megsürgette? Ez az érdemben való döntés után volt s a te tervezést megsürgetésére irányult.

— Igen, emlékszem. Az ügy érdemben való elintézés után — 1902. július 4-e után — egyszer a kezelőnek szobájában láttam Soós bírot, akivel én sem hivatalos, sem magán uton soha sem érintkeztem. Megkérdeztem kezelőmet Fischer, hogy mit karesett itt Soós bíró, azt mondta, hogy az Esterházy-ügyben sürgette meg az ügy terjesztését. Még el kel mondanom, hogy ezután kevesse, egy ízben dr. Káldor ügyvéd től előttém olyanul nyilatkozatot, hogy ezen ügyben valami torosa dolog történt.

Dr. Soós bíró: Én akkor nem az ügy terjesztését sürgettem, hanem azt a 98. számú kuriai döntvényi keresetem. Az ügyet nem sürgethettem, mert még akkor nem is volt kész az ítélet.

Bárá bíró: Az lehetetlen. Én július 12-én mentem szabadságra, akkor már készen volt az ítélet s alá is írtam.

Dr. Sümegei Zoltán törvénysszékhő aljegyző 1902. év július havában dr. Kürti albiró mellő volt jegyzőfél beosztva. Arra emlékezik, hogy Soós bíró egy ízben egy ügy terjesztését sürgette meg nála. De hogy micsoda ügy volt az, arra most már nem emlékezik.

— Nem volt önének feltűné, hogy egy felsőbb bíró egy a több bíróságnál sürget egy ügyet?

— Nem is ismertem Soós bírot urat.

Fischer Mór járásbíróági kezelő emlékezik az Esterházy cagnagyár ügyére.

— Sürgette azt az ügyet Soós bíró ur?

— Igen. Egy napon délután bejött Soós bíró ur s kérdezte, meg van-e szendeszve ez ügyben az ítélet. Én, midáan ez nem tudtam azt mondtam neki, majd megmondom Kürti bíró urnal, hogy bíró ur sürgeti az ügyet.

— Emléte, hogy miért sürgeti?

— Ha jól tudom, azt mondta, hogy szabadságra akar menni s el akarja referálni.

(A bíró felesége.)

A vádlott bíró felesége lépett most a bírák elé. Nyíltan, részletesen vallott.

— A férjemet — egymond — többször keresztelte Sárkány. A férjem panaszkodott is, hogy nem tudja lerészni a nyakarót ezt a toledok: ügynököt, aki mindenféle ajánlatokkal töldezi. Arról, hogy 200 torintot hagyott volna az uram asztalán, semmit sem tudok. Nem is hallottam erről semmit.

Dr. Kollár Lajos ügyvéd előadta, hogy ő a védjegybitorlási ügyből kifolyólag felkereste Soós bírot, informálta és azután eltávozott. Két vagy három napra rá Barta Oszkár azt kérdezte tőle, hogy volt-e jelen valaki annál a beszélgetésnél, amelyet ő Soós bíróval folytatott. Mikor tagadólag válaszolt, elmondta a Schwartz ügynök ismeretes szereplését.

Barta Oszkár írodavezető megismételte a Kollár által előadottakat.

Az elnök: Mondotta-e Schwartz önének, hogy Soós bíró részére kell azt a bizonyos áldozatot meghozni?

Barta: Nem.

Az elnök (Schwarzhoz): Honnan tudta ön a Soós és Kollár közt lejolyt beszélgetés tartalmát?

Schwartz: Én bejáratos voltam a bíró ur család-jához és a bíró ur gyakran beszélgetett feleségével hivatalos ügyekről, jent, hogy ott hallottam.

Elnök: Nem mondotta el Soós önének ezt a beszélgetést?

Schwartz: Nem.

É vallomás után az elnök berekesztette a tárgyalást és tojlesztásté hoinsp délelőt 9 órára tette ki.

REGÉNY

A VIKTÓRIA-REND VITÉZE

(10) ANGOL REGÉNY

Írta: Mrs. ALEXANDER

MÁSODIK RÉSZ.

VII. FEJEZET.

Castletown, amely Blandfordshire fővárosa, nagyon nevezetes hely, nagy földmívelő megye központja és ipara az utolsó harminc-egyenven esztendőben bámulatosan fejlődött.

Nem volt szép város, s nem is dicsekedhető műépítészeti nevezetességekkel, vagy érdekes régiségekkel. Három-négy száz esztendeig mint szegény jelentéktelen mezőváros tengődött, amikor egyik vállalkozó szellemű benzzsültől visszatért idegen országokból és fölfedezte, hogy a várost átmetesző kis patak nagyon alkalmas bizonyos festsékek előállítására. Gyárat is alapított és mások is követték példáját. Egyik találmány követte a másikat és a város nagysága és diszitalensége egyaránt fejlődött.

Gyönyörű környékén az angol tájak békés hangulata ömlött el; gondozott, kies völgyek, kedves berek, erdők és folyók. Régi kastélyok és új, mosolygó villák váltakoztak. A megye legnagyobb kastélya, Caresford, öt-hat mérföldnyire volt Castletownhoz.

Fehér kőbányák nyultak a magasba a verestéglás, komor kastélyból, amelyen magas kémények és hosszú, keskeny ablakok tüntek föl.

A várba merev, egyenes, árnyas út vitt föl, amelyet ketős sorba ültetett szízesztendős hársfák árnyaltak. A hársfaágak oldalt ívszerű lugasokba alakultak s a harmatos lombzatban egyre hallatszott a munkás méhek zümmögése. És az illatfól terhes berek pompás tanya volna Titánia és tünderkiséreite számára.

Az utat széles, báronyputha pázsit választotta el az alszony, mohás parttól, amelyen kerestül-kasul ágaztak a hársak gyökerei.

Édes augusztusi délután volt, a legkisebb szellő sem lebbent és a fáradhatatlan méhek zümmögése is olyan almosító zsongással vált.

A fásor közepén két leány ült az árnyékban egy alacsony padon, amely pompás pihenőt kínálkozott.

Egyszerű battiszt ruha volt rajtuk; az egyiket halványzöld színű, ugyanolyan színű szalagcsokorral, amelynek ágai oldalt lecsüngtek; a másikon fehér, apróvirágos battiszt ruha volt, éppen olyan módon kötött piros szalaggal. Mind a ketten széleskarimájú, fehér muszlinnal díszített kalapot viseltek, s mind a ketten olyan előkelőnek és finomnak látszóttak. A zöldruhás nagyobb volt, hirtelenségre fűrtökkel, hetyke fítes orral és változó szürkés szeme hol sötétnek, hol pedig világosnak tetszett. A kisebbik nagyon nyúlánk volt, széles homlokával, kissé egymástól távol eső szemekkel. Hol mogoróbarnába, hol szürkésébe játszó okos szemét sötét szempillák árnyaltak. Kissé nagy száájának szép metszése volt és ajka puha és télt. Bársonyos tiszta, barna arcbőre kissé haloványának látszott. Arca a széles homloktól lefelé keskenyedett a finom, kis állig s dus dióbarna haja könnyű csigákba volt csavarva szalmakalapja alatt.

A szőke leány buzdión tepegette a leveleket a parton a vad növényekről, a fásor a házig ugyancsak el volt hanyagolva. A másik nekifűszereződött az egyik kiugró fagyókérnék, csupasz kis keze télenlül hevert ölében, olyan volt, mint maga a nyugalom.

Azonban csakhamar megszakitotta a csendet. — Mennyire lesül az ember keze, ha nem visel keztlyüt! — sopánkodott halk, dallamos hangon.

— Hát miért nem viselsz keztlyüt? — kérdezte a másik.

— Az ó hangja csengőbb volt s gyorsan beszélt. Ó, mert szeretek úgy járni.

— En bizony szükségesnek tartom a keztlyüt, megvédi az embert, ha leveleket tép.

— Te sohasem henylés, Vali, de én ugyan csak gyakran. A sántán még nem gondoskodott munkáról a számomra.

— Majd gondoskodik még! Néha magam is elgondolkozom azon, hogy mitév is fejlődől te még. Kiszámíthatatlan vagy Margit. Gazdag vagy, nem igen tagadnak meg föléd semmit, még önzó is talál sz lenni.

— Már hogy mondhat az ilyen borzalmas dolgot! — kiáltott föl Margit s erőlyes mozdulattal egyenesedett föl. — Nincs utálatosabb az önzósnél.

— Másoknál visszatetszésnek tartjuk, de különben is, tudva, senki sem önzó. Ne gondold, hogy bármi önzést is észleltem volna rajtad, de csuda lesz, ha nem rontanak el.

— Mindig velem kell maradnod Vali, hogy megmondjak neked a kollemtelen igazságokat is — felelte Margit kacagva, miközben elővillant két gyöngyórszhoz hasonló fogva.

— Ó, nem! Nincs bennem annyi lelki bátorság, hogy meggyőlöltessem magamat veled — pedig akkor meggyőlölél. Most még nagyon... édes vagy! De hova is tettem azt a Ruskint? Itt hagytam a levelek között! Azt tartom, itt az ideje, hogy teára menjünk be; tudod, hogy lady Hazelhurst szereti a pontosságot.

— O mindazt szereti, ami terhes! Nem képeled, milyen ravasz csatát vívtam vele eleinte, amikor idekerültem Vauxnéól! Ugy bánt velem, mint valami bambával! Tudom, hogy nem szándékosan kollemtelenkedett, de olyan kényelmetlen volt. Azonban csakhamar megértettem vele, hogy ha udvariasan és engedelmesen viselkedem is irányban, azért mégsem vagyok gyermek s azóta sokkal jobban térünk meg egymással. Önzó ó... csak hogy olyan ártatlan, gyermeket önzó ez, amely végtelen elfogultságából ered. De most menjünk be, Vali, ne várakoztassuk meg, hisz koránál fogva akár anyánk is lehetne.

Margit e közben fölkelte és megkereste a könyvét, amelyre csakhamar rá is talált, s aztán lassan neki indult balra a lomboltoztatnak, amely odavezetett a komor kastélyhoz.

A piros szalagcsokros, egyszerűen öltözött leány volt a gyönyörűes fásor a körökörül messze elterülő földekkel, minden hozzátartozó joggal és jövedelemmel, hogy sok volna a felsőrolásuk.

Arva leány volt, nagybátyjának özvegye nevelte. Ez a divatos hölgy nagyon alkalmas gárdédámnak látszott egy ilyen nemes kisasszony mellé, aki rangjánál és vagyonának fogva akár hercegi férjre is számíthatott.

Mialatt a leányok hazafele ballagtak, lady Hazelhurst ott ült saját szalonjában, ki-ki tekintett a kertbe és sütkérezett a legnyugvó nap sugaraiban.

A tizenegyedik Lajos kora szerint butorozott földszintes hátulzó szalon befásított, gyepes bástyára nyílt, amely gondozott kis park felé állott.

Lady Hazelhurst a drága ezüsttel megrakott asztalfőnt ült, komoly minis tétt-vert körülötte, meggyőlította a borszesz-mésést, odaadta a teáskannát, amelyet a forralóval együtt tálcán tett a cserépkandallóra.

— Ebben a melegben türhetetlen ilyen közel a teaforraló — mondotta lady Hazelhurst néhány perccel azelőtt bejelentett vendégének, egy jól megtermett, középkoru, mutatós, drága ruhás hölgynek, akinek hajlított orra, apró, fekete szemei és barna arcbőre volt.

Lady Hazelhurst már régen lovetette a gyászt, de merő szelvényéből csak fekete, szürke és lilá színű viselt. Sovány, sápadt, szőke asszony volt, világosszürke szeme szinte teremtve volt a sírásra s vékony ajka körül folytonos elégedetlenség vonaglott. Lila selyemruháját sok fekete csipke borította, picit fejéhez finom alençon csipkefőktő simult. Sok ametiszt-ék-zert viselt és tömérdék gyűrű ragyogott az ujján.

— Bizony nagyon meleg van! Amikor áthajtatam Castletownon, néhány percre megállottam Bakerek előtt, de majd meúsíttem az utca napos oldalán — felelte Everard Haringtonné, a szomszédos Dallington kastély urné és a lady után a legelőkelőbb hölgy a környéken.

— Elmeheit, csak a csőnégetöl tegye ide, János, — mondotta lady Hazelhurst, odafordulva az inához, aki erre nyomban kiment.

— Csak ez a Margit kissé pontosabb volna, pedig jól tudja, hogy fél ötkor teszünk — s rápillantott a kandallón álló ezüst órára — s most ötre jár a mutató. Kérem, vegyen egy kis, krémes süteményt, Everaldné. Nagyon jó, én nem merek enni belőle, mert gyenge a gyomrom.

— Ez baj, az én gyomromnak ugyan nem árt meg semmi sem, — felelte Everaldné s kissé nehezen huzta le keztlyütét kövér kezéről, majd így folytatta: — Hany vendéget vár huszonöt-dikére?

— Százkileneveven elfogadták a meghívást, azt hiszem nagy lábálunk lesz.

— Borzasztó fáradt lesz majd a mulatóság után.

— Bizony sok fáradsággal jár, pedig ugyan csak nem vagyok erős. De azért mindig készségesen teljesítem a kötelességemet, Everaldné.

— Nem is kételkedem benne! Margit nagy hálával tartozik kegyednek.

— Azt hiszem tudja ó is, hogy mennyit köszönhet neked — mondotta lady Hazelhurst mélyen felsóhajtva. — De a fiatal leányok rendezén nyugóskódnak és nagyon bánom, hogy annak idején beadtam ahhoz a Vauxnéhoz Párisba. Igaz, hogy alaposan megtanult francián, szépen zongorázik s a viselkedése is kitünő, de egészen forradalmi eszméi vannak, s cseppet nem kedvekre való ismeretségeket kötöt.

— Igazán! Hát hogy eshetett ez meg? Azt

hittem, hogy Vauxné nevelőtintézete nagyon előkelő.

— Részben az is, hisz Uppingham marquisné nagyon melegen ajánlotta. De kegyed is tudja, kedves Everaldné, hogy a legtöbbszörünk nem voltak tisztában azzal, vajjon meglátogassák-e Stapyllonékat, amikor a mult esztendőben letelepedtek „Eden Lakban“. Sir Róbert nagyon tekintélyes katonatiszt, s előkelő családóól származik, de a felesége valóban kétes származású. Valami Retz kisasszony volt s mint híres énekesnő szerepelt. Husz-harminc esztendővel ezelőtöl bomlottak utána, azt hiszem most már meghaladta az ötven esztendőt. Sir Stapyllton Robert epp akkor került Párisba, amikor nagyon felkapad Retz kisasszonyt. Stapyllton, aki mint ezredes szolgált akkor ott, örülelesen beleszeretett, nem hallgatott senkinek a tanácsára, megkérte kezét és elvette. Stapylltonné azután sohasem énekel nyilvánosan, elment az urával Indiába. Akkortájt indult az expedició a hegyi lakók ellen s abban tüntette ki magát olyan nagyon sir Stapyllton. Minden újság tele volt azzal a dologgal. Azonban az egészsége elromlott, azt hiszem, komolyan meg is sebesült, visszavonult s itt telepedett le.

— Nyilvános énekesnő és színésznő! — szörnyűkötött a tisztos Everaldné. — Ez már sok! Ismerjük az ilyen fajtát!

— Azt hiszem, hogy kitünő jellemű hölgy! — folytatta lady Hazelhurst, nagylelkű leereszkedéssel. — De szörnyen elbizakodott. Biztosítom, hogy cseppet sem látszott halásznak, amikor meglátogattam. Igaz, hogy belegyakorolhatta magát az „előkelő“ viselkedésbe, de azért nem való, hogy fölvegye a szinpadit királynek modorát, amikor rangban annyira fölötte állókkal érintkezik! Elképzelheti rémületemet, amikor Margit hazakergettek csupa boldogság és izgatottság volt, mert legkedvesebb, legbizalmasabb barátjánője Vauxné intézetéből itt lakik két mérföldnyire fölénk. Hát mit gondol, ki volt az barátóné? Stapyllton Valéria, sir Robert egyetlen leánya.

— Mit! Itt ó is ott volt Vauxnéál?

— Bizony, s mondíhatom, hogy határozottan aggasztó hatással volt Margitra. — Lady Hazelhurst a fejét csóválva, legezgette magát, majd így folytatta: — Margit mindenben engedelmessékedik neki. Ez a Stapyllton-leány héttő óta van itt s megesküdném rá, hogy többet foglalkozott a születésnapitálhoz való díszletekkel és készülődésekkel, mint... én!

— Valóban!... Mit nem mond! — sajnálkozott Everaldné.

— Bizony egészen komolyan gondolom! Ez gyalázat! Most is már a lunch óta nem láttam őket. Nem találkozott utközben sir Roberttel? Azt mondta, hogy lady Stapylltonnal előjön ma délután a leányukért.

Everaldné tagadóan rázta a fejét.

— Igazi vén katona, kissé bárdolatlan, de nem közönséges modoru. Az ilyen fajta ember bolondulhat csak lady Stapylltonért. Szép nőnek tartja?

— Hát igen; remek a szeme és mondhatom, jól tud vele bánni, persze szinpadit fogás ez is. Ez a színészfőle mind egyforma. De előkelő a külseje!

— Ó, igen. Csak hogy jó modorával kissé tuloz. Csudálatos, hogy a társaság mennyire befogadta. Kiálthatatlan tesszességgel adja az előkelő.

— A leánya távolról sem lesz olyan, mint ó, ámbar elég csinos. Tudom, hogy a fiam is beléje bolondult, ami nagyon borzasztó.

Hölyge. — Everard ur bizony jó fogás Stapyllton Valeriának, akinek az anyja úgy fonnhordja az orrát, minttha mindenki fölött állna. Még velem is olyan félválról bántik.

— No, ez olyan mulatságos — kiáltott föl Everaldné jóízűen kacagva. — Tördelje le a szárvait!

Ekkor léptek és hangok hallatszóttak künn a porondon s nyomban Neville kisasszony lépett be, követve egy daliás, kövér, katonás külsejű, férfítól. Piros arcu, őszbe csavarodó, vörös hajú alak volt. Becsületes, szürke szemmel, vastag bajuszsal. Kezében lovagló ostort tartott, amelylyel néha megerőgette lábszárát, hogy megerősítse szarvait.

— Fogtunk két gavallért, Henriette néni! — mondotta Neville kisasszony — és behoztuk őket teára.

— Hogy van, Sir Robert? — kérdezte lady Hazelhurst, miközben fölkelte s kezetfogott a vendéggel — lady Stapyllton is számítottam ma délután.

— Ó, feleségemnek nagyon megfájult a feje, a forráság mindig megárt neki. Különbzen azt hiszem, hogy Muditől érkezett eso nagja is erős kísértésbe vitte. Meghagytam otthon, hogy küldjék ide a ponyoftagot a mi kis ézikénkért, mert még máshova is kell lovagolnom.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem adnak vissza. —

M. H. Rutkica. Osaládházipítő és telekértékesítő egyesület, mint szövetségek: Budapest, Kerepesi-ut 31. szám. Munkás otthon: Rákóczi-Keresztur. — **W. A. Pevél.** A bölcsészeti fakultás rendkívüli hallgatója nem folyamodhatik tandíjmentességért és csak heti tíz órány előadásra irathozhatik be, azontul minden heti órárt külön kell fizetnie. Végül nem is vizsgálhatik. Hogy a rendkívüli évet később beszámítják-e, azt a kar esetről-esetre állapítja meg. A szakospor-tok, amelyek közül egy bölcsészethalggató választhat, a következők: magyar, latin; német, latin; német, francia; latin, görög; matematika, fizika; természet-tan, földrajz; történelem, földrajz, történelem, latin. Beiratkozás szeptember elején és január elején van. Beiratási díj: 10 korona. — **A. S. Böny-Réitalap.** Szakértői döntés alá kellett bocsátani a kérdéseit, ezért késett az elintézésük. Az **Adóügyi Szaklap-nak** és a véleménye: 1. A korlátolt kimerési engedélyhez külön iparendéjly nem szükséges. 2. A zárt edényekben elarusításhoz használt palao-kok nem láthatók el mértékjellel, illetve koroná-val, hanem csak a korlátolt kimeréshez használt éde-nyek. A korlátlan kimerési engedélyhez igenis szük-séges iparendéjly, még pedig nemcsak a most ki-adandó engedélyeknél, de azoknak is, akik már elő-zőleg bírtak korlátlan kimerési engedéllyel. 4. A kiadás szabályszerű volt és annak bevónása csak kibégás ellő-vetése esetén volna lehetséges. Sorjegyeiről legűze-lebb. — **Szorgalmas olvasó.** Még nem ípett előbe. — **M. H. Kár** az ügyet illetéktelen beavatkozásokat bonyo-lítani. Bizza ügyvédre a dolgot. — **Rozae.** Közös-jük, el vagyunk látva. — 20059. Határozatlan körös-a szervezetre. — **P. I. Bécs.** A jóakarát a a lojalitás hiánya az okozója a legúbb kontroverziának a téren. — 1838. Budapest. Vizsgátfassa meg orvossal. — **K. F. Teljes szabadsággal** imékedben abban, hogy följelenése-e az illetőt, vagy nem. Nem követelt el tehát olyan mulasztást, ami önére nézve joghátrány-nyal járna. — **G. L. Abauzsdó.** Kérjen az illetékes szolgabíróaságtól belépési bizonyítványt. Ha megkapta, megudhatja belébe. It a jelentésnek. Pesten csak egy sorozat, ha igazolja, hogy körülményei Pesten tar-ják. Esárat az illetékes szolgabíróasághoz nyújta be kérvényt, amelyben egyuttal halasztásért is folya-mozhatik. Alaköltésenek nincs szükségé szűlelő beleegyezésére. — 276704. számu előzetés. Kereske-delm iskolai érettségivel csak kereskedő iskolai ta-nár lehet. — **E. H. Szatmár.** Közleték: Budapest IX., Üdült-ut 26. — **F. S. Szeged.** A posta-és távírdatlanolyam szeptember 1-én kezdődik és tíz hónapig tart. Kérvényt a posta-és távírdatlanolyam igazgatóságához (Buda-pest Luther-utca 4.) nyújtsa be. A tan olyam hall-gatója, ha előzetesen gyakornokjeltölt volt egy évig, 2 korona napidíjat kap, améрт szabad idejében ren-des szolgálatot tartozik teljesíteni. A tanolyam el-végzése után azokat, akik a gyakorlati alkalmazásuk alatt fíladatoknak megfeleltek, gyakornokká né-vezik ki évi 800—10.000 korona segédijjell. — **Előzetés fia, I.** A vámbívatati tisztséghez gimnáziumi, real vagy felsőkereskedelmi iskolai érettségi bizonyít-vány, hadapródiskola vagy a Ludovika Akadémia el-végzése szükséges. A jeltöltel iránt való kérvény va-lamely vámbívatálhoz (Brassó, Budapest, Fiume, Orsova, Zágárb) adandó be. 2. A pénzügyíri bizosi vizsgát abban az esetben, ha a pénzügyíri testület-ben még nem szolgált, csak úgy teheti le, ha bizo-nyítványt mutat föl arról, hogy a pénzügyminiszter-iumóti nyert engedély alapján négy hónapon át gyako-riatlan volt valamely pénzügy-, vámvagy adóóri bizosi-tosnál. A vizsgálat a pénzügyminisztériumban te-hető le. — **Levétáros.** A válás-és közoktatásügyi miniszter osítottókt délután fogad. Az íktatóhivatalban megmondják, hogy a beadott kérvényről ki referál. — **Há olvasó.** Adja be önkéntességé kérvényét és éret-tségí bizonyítvány helyett iskolaiáltagozási bizonyít-ványt melékeljen. Így ítételelesen besorozzák önkén-tesnek. Valozásínétség érettségí bizonyítvány: mese. — **S. S. Pozsony.** Külön kell nyolamoznia. Lehet magán-tanuló is. — **Putneki előzetés.** Más neve nincs. — **Bánat.** Egyéni ízés a döntés ebben, bívatást mondható tehát osinotnak. — **Sz. L. Vésztó.** 1. A Kert című szaklap szakvéleménye szerint úgy a baltacim, vala-mint a szarvaskerpen jól fog diszteni, 18 téve, hogy a talaj elegendő mézstartalomalml bír. Vetése mindkéto-nek a korra tavaszi idő, mint a tavasszal vetendő többi termésé. 2. Cégekét nem ajánlatunk, kiserje azonban ügyeommal bírdetésí rovatunkat a íalá megjelözt.

minisztériumnak. A mostani ügybeosztás ilyenképp szembevetőnden egyszerűsíti és gyorsítja az adminis-trációt, felszabadít sok munkacérot, úgy hogy a külső szolgálat ágazataiból központi szolgálatteíre beren-delt tisztviselők közül egy csoport máris visszarendel-hető volt előbbi munkakörébe. Az új rendszer egyik legbasznosabb eredményeképpen üdvözöljünk az ipari szakosztályoknak egy közben való egyesítését. Az ipar-fejlesztés és az ipari adminisztráció szempontjából egy-aránt nagy és üdvös jelentősége van ennek az újításnak, mert az egész iparpolitika sokat szenvedett az eddigi ellágotlás következtében. És mindenképpen szeren-össé választásnak kell mondanunk, hogy **Szterényi Jó-zsef** kezében egyesítette Híoronymi ennek a három fontos szakosztálynak a vezetését, mert Szterényi egyik legjelesebb munkacereje a minisztériumnak, aki az ó kiváló tapasztalatait, kipróbált energiáját és buz-galmát bizonyára hasznosan fogja értékesíteni új, ki-szeseített hatáskörében.

Új és ugyancsak külön vezetőt kapott az elnöki osztály is **Csóke Ferenc** miniszteri tanácsos személyé-ben, aki már állott ennek az osztálynak az élén, mie-lőtt pár évvel ezelőt a fumei tengerészei hatóság élére nevezték ki. Akik tudják, hogy **Csóke Ferenc** még a nagy *vasminiszternek*, *Baross Gábornak* neve-lése, s akik ezenelül ismerik ennek a mintatiszviso-lónek és kiváló embernek vonzó egyéni tulajdonsá-gait is, azok értéke szerint méltányolhatják a reform személyi részének ezt a momentumát. A minisztérium új beosztása egyébiránt a következők:

Elnöki osztály: Főnök: Csóke Ferenc miniszteri tanácsos; helyettese: dr. Lers Vilmos osztálytanácsos. 1. szakosztály: Utak és hidak közigazgatási és mű-szaki ügyei (eddig három szakosztályban volt). Szak-osztályfőnök: Czekelius Aurél miniszteri tanácsos; helyettese: Kálmán Gusztáv osztálytanácsos. 1. ügy-osztály: törvényhatósági közutak, vasuti hozzájáró utak, községi közlekedési, községi közutak, vámgúyek, utrendorség; ügyosztályvezető: dr. Sárkányi Andor miniszteri tanácsos. 2. ügyosztály: állami utak; ügy-osztályvezető: Augustin Jenő osztálytanácsos. 3. ügy-osztály: horvát útyek; ügyosztályvezető: Ehrenhőler Aladár osztálytanácsos. 4. osztály: műszaki ut-és hidúyek; ügyosztályvezető: Hartig Sándor osztály-tanácsos. 5. ügyosztály: magasepítési útyek; ügy-osztályvezető: Berozlik Gyula osztálytanácsos.

II. szakosztály: Tengerészeti és hajózási útyek. Szakosztályfőnök: Gonda Béla osztálytanácsos, ügy-osztályvezető: Tióbi János osztálytanácsos.

III. szakosztály: Vasuti közigazgatási és mű-szaki útyek (eddig három szakosztály volt). Szak-osztályfőnök: Mencer Lajos miniszteri tanácsos; 1. ügyosztály: általános vasuti közigazgatási és épi-tési útyek; ügyosztályvezető: Nedeozky Gyula osz-tálytanácsos; 2. ügyosztály: helyi érdekű vasutak, városi vasutak ügyosztályvezető: Papp Árpád osz-tálytanácsos; 3. ügyosztály: vasuti és hajózási díj-zabási útyek, ügyosztályvezető: Hendl Béla kir-tanácsos máv. főfelügyelő; 4. ügyosztály: vasuti mű-szaki útyek, ügyosztályvezető: dr. Mentzik Ferenc osztálytanácsos.

IV. szakosztály: vasutüzlet és forgalom. Szak-osztályfőnök: Márk Károly miniszteri tanácsos, he-lyettese Uhlarik Béla vasuti és hajózási főfelügyelő.

V. szakosztály: Fűlkereskedelmi útyek. Szakosz-tályfőnök: Bíró Tamás miniszteri tanácsos, ügyosztály-vezető: Emmerling Vilmos miniszteri tanácsos.

VI. szakosztály: posta-távírda és távbészó útyek. Szakosztályfőnök: Szalay Péter előnkizagató, melléje beosztva Vértesy Kálmán miniszteri tanácsos. 1. ügyosztály: pénzügyek, ügyosztályvezető: Follért Károly posta-és távírda-ízigazgató. 2. ügyosztály: személyzeti útyek, ügyosztályvezető: Vezzele Gyu a kir. tan. p. és t. ízigazgató; 3. ügyosztály: nemzetközi útyek, ügyosztályvezető: dr. Henney Vilmos p. és t. ízigazgató; 4. ügyosztály: számviteli és díjazási útyek, ügyosztályvezető: Schrimpf Zsigmond p. és t. ízigazgató; 5. ügyosztály: távírda-üzlet és kezelési útyek; ügyosztályvezető: Kiss József p. és t. ígzag-gató; 6. ügyosztály: műszaki útyek; ügyosztály-vezető: Kolossary Endre p. és t. ízigazgató; 7. ügy-osztály: postairati és gazdasági útyek; ügyosztály-vezető: Nádor Vince p. és t. ízigazgató.

VII. szakosztály: Ipari és belkereskedelmi útyek (eddig öt szakosztály volt). Szakosztályfőnök: Sze-rényi József miniszteri tanácsos; 1. ügyosztály: ipari közigazgatás, ügyosztályvezető: Tóglássy István, osz-tálytanácsos; 2. ügyosztály: ipari és kereskedelmi oktatás; ügyosztályvezető: Péterffy Lajos osztály-tanácsos; 3. ügyosztály: iparfejlesztés; ügyosztály-vezető: dr. Hegyeshalmi Lajos osztálytanácsos; 4. ügyosztály: munkászvédelem; ügyosztályvezető: Mi-cseh Endre miniszteri útkar; 5. ügyosztály: belke-reskedelmi útyek; ügyosztályvezető: dr. Szűry János osztálytanácsos.

Ezen ügybeosztás kapcsán rendelkezésüknek megfelelően önállóítottak az iparoktatási ízigazgató-ság és ipari főfelügyelőség, melyek ezental nem lesz-nék a minisztériumban.

Dorontó a bécsi tőzsdén. A Japán és Orosz-ország között való diplomáciai érintkezés megszakadása a bécsi tőzsdén viharos kínálatra vezetett, ami-nék eredményeképpen az osztrák és magyar hitel-résvény, az államvasuti s egyéb nemzetközi papírok érzékeny árfoiamvesztéséget szenvedtek. A vidékről azonban vásárlók jelentkezvén, a további ársüllyedés megakadt. A budapesti tőzsdén az árfoiamok csak 10—15 koronával esőkentek.

Gazdasági hírek. A budapesti malmoknak olesó hajózási lisztuvardíjletelek iránti tárgyalásai, hir szerint, eredményre jártak, amennyiben a horvát gőzhajózási vállallattal új egyeség jött létre, hogy Budapestről Bécsbe 43 fillért szállítják a liszt méter-mássájját; a malmok evvel szemben 1 millió méter-mássára rugó szállítványokat garantáltak. A lecsapolt esedi lápon keresztül nemcsak a vonatot vezetnek. Képtik t. i. a szatmár-mátészalkai vasutvonalat, ke-resztüliszelve az egész esedi lapot. A tavasz-szal már hozzá is fognak az építkezéshez. — A bécsi községatlanok elhatároztá, hogy a veszt-tegvásárral kapcsolatban nagy városi vágvédállalatot léleít s ezzel kapcsolatosan közvetlen marhabevá-sárság oíjájából városi átvétő hívatalt. A hivatalos *termésjelentéseket* ezental a vegetáció fejlődésének me-gfelelő időközökben kell a gazdasági tudósítónak be-küldeniök, amivel egy régi panasz talál orvoslára. Értésülünk szerint a budapesti szállítványozók kocskási körében ismét *désháre* van készülöben, amely alkal-masint *sztrájkra* fog vezetni.

A valutarendezés: 51. A Pénzüztéeti Tisztviselőök Országos Egyesülete február 10-én nyitja meg szaktan-folyamainak második sorozatát. Dr. Hertkó Tivadár vezeti be a sorozatot a *valutarendezésről* szűlelő előadá-sával. A föolvasás este hét órákor kezdődik.

A Magyar Leszámtoló Társaság mint Sző-veketöz. (V. Sas-utca 24. sz.) tegnap tartotta *Kunz József* kereskedelmi tanácsos előnklete mellett harma-dik rendes közgyűlést, melyen a kereskedelmi mi-nisztérium képviselőtében *Pap Dezso* jelent meg. A jegyzőkönyv vezetésével dr. *Ehrenfeld Adolf* jogtaná-csos bíztott meg, az igazgatóság jelentését és a zá-r számadásokat *Gutmann igazgató* terjesztette elő. A köz-gyűlé és öröme: vette tudomású a intézet szép fej-lődését nevezetesen, hogy a taglétszám a le oít évben 52-vel szaporodott és a tagoknak megszavazot hitellálmány 1244.800 koronára emelkedett. A nyit számlák lezamoltolásának összforgalma 3.516.700 ko-rona 24 fillér volt. A tartalék-és biztostítói alap 16587 korona 15 fillér emelkedett. A közgyűlés közönlöt szavazott az igazgatóságnak és felügyelő-biztostítónak céltudatos mőkédéséért. Végül a választások voltak. Igazgatóságí tagokul újra megválasztattak: *Kunz József*, a *Kunz József és társa cég* főnöke *Engl Hugó*, az *Engl Bernát és társa cég* főnöke, dr. *Schweiser Jakab*, *Silberberg Károly*, *Spitzer Ignac*; felügyelő biztosttási tagokul pedig: *Gelléri Mór* királyi tanácsos, dr. *Glüchthal Gyula*, *Pnd Dezso* a kereskedelmi mi-nisztérium képviselőtében, *Spitzer Miksa* a *Fischer Si-mon* és társai cég főnöke, *Szereb Károly*, a *Stern Antal* S. cég főnöke.

Bertéskonvumvásár: (A szűkeítővárosi sertés-vásár és közzagchid intéződéja.) Február 8 án. Föhlajtás: Zsirsertés, ugmint őreg I. rendű 350 kilo-grammon felül — darab, II. rendű 290—350 kilo-grammig — darab, kanló — darab, silány — darab, fiatal néhez 300 kilogrammon felül — darab, közép 220—300 kilogrammí — darab, könnyű 220 kilo-gramm — darab, súldó — darab, malac — kilo-gramm — darab. Összesen — darab. Husseretés ugymint: néhez 300 kilogrammon felül — darab, könnyű 250—300 kilogrammí — darab, súldó — da-rab, malac 40 kilogrammí — darab. Összesen — darab. Föhlajtás őssege 324 darab, — darab súldó, Előz6 nap maradvány 195 darab, — darab súldó, Összesen 419 darab sertés, — darab súldó. Eladatot 170 darab sertés, — darab súldó. Maradvány 249 darab, — darab súldó. A vásár irányzata lajnya. Az áruk változtatlanok. — Következő áruk jegyzetleitek: Zsír-sertés: Őreg I. r. 350 kgr.-on felül 93—100 fillérig, II. rendű 280—350 kilogrammí 88 — fillérig, selej-tezett 91—92 fill. ir. sil. — fillérig, fiatal néhez 300 kilogrammon felül 93—102 fillérig, fiatal közép 220—300 kilogrammí 94—98 fillérig, fiatal könnyű 220 kilogrammí 90—94 fillérig, súldó — fillérig, malac — fillérig. Husseretés: Néhez 300 kilo-grammon felül — fillérig, könnyű — kilo-grammí — fillérig, súldó — fillérig, malac 40 kilogrammí — fillérig. Árak minden le-vonás nélküli, kilogrammonként, 60aulyban.

Bécsi vágvőmarhavásár. Február 8. (Saját tudósítónk telefonjelelése.) A st. marzi központi vásár-osarmokban ma megtartott vesztégzari vágvőmarhavá-sára lebehaitott 2122 darab marhav. 239 darab galici-ai, — darab bukovinai, 554 darab németországi szarvasmarha. — Jegyzékük: kilogrammonként 655ulyn. magyar hízócökör I. rendű minőségű 74—78 fillér, kiv. — fillér, II. minőségű 66—72 fillér, kiv. — I. minőségű 56—65 I. galiciai hízócökör I. mi-nőségű 78—80 fillér, kivételesen 84— fillér, II. miné-ségű 72—77 fillér, III. minőségű 66—71 fillér; nőmet hízócökör I. minőségű 80—87 I. kivételesen 90 — I. minőségű 72—79 I. III. minőségű 69—71 fillér. Legelő ökör — fillér, paraszt ökör 64—60 fillér, levágot ökör — fillér. Bika 68 — 74. — K., tehén 54—70 korona, kivételesen — korona, bivaly 42—52 korona. 100 kilogrammonként, a fogyasztási adóval együtt.

A budapesti gabonátözsde.
Budapest, február 8.
Szalárd irányzat mellett 300.000 métermássa buza került a forgalomba 2 1/2—5 fillérrel magasabb árakon. Rozs jegyzése változatlan maradt. Más gabonacemükben esekly volt a forgalom és az árak nem változtak.
Eladatot:
Buzs, Tiszavízéki: 400 mm 80 k; 8 K. 40% f.

KÖZGAZDASÁG

A kereskedelmi minisztérium új ügybeosztása.

Budapest, február 8.

A kereskedelmi minisztérium ügybeosztásában *Híoronymi Károly* miniszter mélyreható változásokat rendelt el, a mai naptól kezdve ugyanis új beosztást léptettek élebe, amelyben az a nagyon fontos elv érvényesült, hogy az egyúvé tartozó útyek valóssággal együtt legyenek és ne kelljen egy úgydarabnak szak-osztályról-szakosztályra vándorolnia, míg végül nagy-nehezen elintéződik. Az új beosztás eredményeképpen az eddigi *tizenhat* szakosztály helyett csak huszonnégy és megszűnik az a legalább is furcsa állapot, hogy négy és négy vasuti és három utúgyi osztálya volt a

800 mm. 80 k. 8 K. 42 1/2 l. 500 mm. 80 k. 8 K. 40 f., 800 mm. 81 k. 8 K. 40 f. 200 mm. 80 k. 8 K. 40 f., 500 mm. 80 k. 8 K. 27 1/2 l., 500 mm. 79-8 k. 8 K. 40 l., 100 mm. 79-8 k. 8 K. 40 l., 500 mm. 79 k. 8 K. 87 1/2 f., 1000 mm. 79 k. 8 K. 25 l., 800 mm. 79 k. 8 K. 37 1/2 f., 200 mm. 79 k. 8 K. 25 l., 800 mm. 78-6 k. 8 K. 20 l.

Pécsmegyei: 580 mm. 77 k. 8 K. - l. Festményvázlatok: 800 mm. 80 k. 8 K. 25 l., 1000 mm. 79-6 k., 500 mm. 78 k., és 150 mm. 80 k. 8 K. 22 1/2 f., 1000 mm. 78-6 k. 8 K. 07 1/2 l., 450 mm. 78-6 k. és 250 mm. 77-6 k. 8 K. 10 f., 400 mm. 78 k. 8 K. 17 1/2 f., 550 mm. 78 k. 8 K. 30 l., 500 mm. 78 k. 8 K. 05 f.

Bánati: 8800 mm. 77 k., 7 K. 90 l., 1000 mm. 78-8 k. 7 K. 85 f. Bácskai: 400 mm. 78 k. 9 K. 25 l., 2400 mm. 76 k. 7 K. 87 1/2 f.

Daktárú: 1800 mm. 79 k. 8 K. 85 f., 1600 mm. 79-6 k. és 1600 mm. 79-5 k. 8 K. 85 f., 1000 mm. 79 k. 8 K. 25 l., 2000 mm. 78-8 k. 8 K. 20 f., 3650 mm. 78-8 k. 7 K. 85 f.

Más három hónapra. Rossz: 100 mm. 6 K. 40 l., 800 mm. 6 K. 32 1/2 l., 100 mm. 8 K. 80 l., paritásra.

Képzőművészetek mellett. A kézzár hivatalos jegyzése a budapesti áru- és értéktőzsde aukciói szerinti képzőművészen és kilogrammonként. - A minőség hektoliterenként 50 kilogrammonként.

Table with columns for 'Kilogramm ára' and 'Kilogramm' for various goods like flour, oil, and sugar.

Table with columns for 'Kilogramm' and 'Kilogramm ára' for various types of flour and other goods.

Table with columns for 'Kilogramm' and 'Kilogramm ára' for various types of flour and other goods.

Table with columns for 'Kilogramm' and 'Kilogramm ára' for various types of flour and other goods.

Table with columns for 'Kilogramm' and 'Kilogramm ára' for various types of flour and other goods.

Table with columns for 'Kilogramm' and 'Kilogramm ára' for various types of flour and other goods.

de az árak mérsékelt forgalom mellett jelentéktelen mértékben csökkentek csak.

Előzetes: Osztrák Hitelrészvény 657.-654.-654.-654. Magyar Hitelrészvény 759.-756.-757.-4%-os koronajáradék 98.70-98.70. Leszámlítóbank 457.-457.-457.-. Jelzálogbank részvény 512.-512.-512.-. Rimamurányi vasúti 487.-486.-Államvasut részvény 601.-600.25-651.-. Városi villamos vasut 820.-820.-321.-. Budapesti közúti vasut 587.-585.-585.- korona.

A déli tőzsdén zárultak: Osztrák Hitelrészvény 647.-. Magyar Hitelbank részvény 751.-. 4%-os koronajáradék 98.30. Leszámlítóbank 457.-. Jelzálogbank részvény 609.-. Rimamurányi vasúti részvény 463.-. Osztrák-magyar államvasut részvény 647.-. Városi villamos vasut részvény 821.-. Budapesti Közúti vasút részvény 885.- korona.

1/2 órákor zárult: Osztrák Hitelrészvény 644.76; Magyar hitelbank részvény 750.-. Leszámlítóbank részvény 456.-. Rimamurányi vasúti részvény 466.-. Osztrák-magyar államvasut részvény 644.76. Közúti vasut részvény 885.-, Városi villamos vasut részvény 821.- korona;

A hivatalos zárlatok a következők voltak:

Table with columns for 'Államadósság', 'Magyar államadósság', and 'Osztrák államadósság' listing various financial items and their values.

c) Idegen államadósságok.

Table listing foreign state debts with columns for item name and value.

d) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Table listing other public loans with columns for item name and value.

Bankok.

Table listing various banks and their financial status.

Biztosító-társaságok.

Table listing insurance companies and their financial status.

Bányák és téglagyárak.

Table listing mines and brickworks and their financial status.

Takarékpénztárak.

Table listing savings banks and their financial status.

Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various companies.

Malmok.

Table listing mills and their financial status.

Vasmű- és gépgyár-részvények.

Table listing shares of iron and machine works.

Sorsjegyek.

Table listing lottery tickets and their values.

Közlékedési vállalatok részvényei.

Table listing shares of communication companies.

Pénzbankok.

Table listing money banks and their financial status.

Könyvnyomdai részvények.

Table listing shares of printing houses.

Váltóárufolyamok.

Table listing exchange rates for various currencies.

A budapesti terménytőzsde.

A terményüzletben a szezon szerinti hangulatnak megfelelően alakult az árak és végül a terményüzlet érdegyező-bizottság hivatalosan a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag Incerina magyar 51.-80.- korona, vörös aprószemű 48.-51.- korona, vörös erdélyi - korona, vörös bánági - korona, középszemű 54.-57.- korona, nagysemű 60.-62.-, korona. Duzsánizsar: budapesti 64.50-65.-, korona, vidéki - korona. Táblaszállomást légerszállított vidéki - korona, városi 4 darabos 66.50-67.-, korona. 8 darabos 68.50-69.-, korona. Ástóli - korona. Szilva: bozsnai; szokás szerinti minőség 18.50-19.-, korona, 120 darabos - korona. 100 darabos 23.25-23.50, korona. 85 darabos 26.25-26.50, korona. Aszonnai-aszónai; litára. Szerbiai szokás szerinti minőség 18.-18.25, korona. 100 darabos 22.75-23.25, korona. 85 darabos 25.50-26.-, korona. Szilvaiz: slávnai 16.75-17.-, korona, szerbiai 14.75-15.-, korona, aszonnai való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.

A diplomáciai összeköttetés megszakítása Oroszország és Japán között már a vasárnapi magánörgeomban is az osztrák hitelrészvénynek 657-re (6 koronával) való csökkentését okozta. Teljes mértékben azonban a mai előzede kezdetén nyilatkozott meg az igazgatóság. Mindjárt az üzlet megindulásakor rohamos kínálat következett be Osztrák hitel, Államvasut és Alpesi részvényekben. Államvasut egyszerűen 20 koronával esett, anélkül, hogy nagyobb eladások történtek volna. Osztrák hitel és Alpesi részvények 12 koronával estek. Némi nyugodtság csak akkor állott be, mikor Budapestre a vásárlási megbízások érkeztek Osztrák hitelrészvényben és arra a párisi hírre, amely még mindig lehetségesnek tartja a hatalmak intervencióját. Megnyugtatólag hatott az a körülmény is, hogy a berlini jegyzések nem voltak olyan kedvezőtlenek, mint ahogy várni lehetett. A sorompóértékekben nem fejlődött élénkebb üzlet. Renteiben nem volt forgalom és az árak csak jelentéktelen módon csökkentek. Magánosok részéről csak csekély eladások történtek. A Balkán-államokban bekövetkező komplikációktól való féltelém a török sorsjegyekben és a bolgár értékekben erős árhanyatlást okozott. Az üzlet oly módon az erősen csökkent állapotokból csak az államvasut részvények emelkedtek ki jelentősebben mértékben, miután fedezé-

Takarékpénztárak 4%-al kamatoztatnak.

Ki a fenti értékek iránt érdeklődik, forduljon személyesen vagy levélben hozzánk, hol kimerítő felvilágosítással ingyen szolgálunk. - Ugyanott ezeknek vetele és eladása szigorú napiárfolyamon eszközöltetik. HECHT BANKHÁZ részvény-társaság Budapest. Ferenczy-tere 6. FIOKI Erzsébet-körút 32. sz.

sek történtek ebben a papírban. Röviddel sziálat előtt némi szállárdás következett be néhány pénzintézet által eszközölt vásárlásokra.

A déli tőzsdén újabb erős esés mutatkozott, mert a berlini tőzsdéről, várakozás ellenére, derout híre érkezett és mert Londonból a japán értékeknek 87½-re (5¼-os) való esését jelentették. A lánghaság átterjedt a rentekre is. Májsai rente és Magyar koronajáradék 1/10%-al esőkent. A spekuláció-értékekben vidékre irányuló eladások eszközöltek. A sorompóban nem álltott az üzlet nagyobb keretet. Alpeisi- és Államvasuti részvények 6 koronával estek. Prágai vasúdj 1855.—, Cseh bánya 1220.—.

Zárulók a legalacsonyabb napi kurzusok domináltak, bár a kínálat alábbhagyott és Londonból a konzoloknak 87½—, a japán papiroknak 88-90-re való javulását jelentették. Nyomasztólag hatott a berlini piac tartósan intenzív lánghasága. Prágai vasúdj 1860, Brixl közén 660. Renték a várátüzetek eladásaira esőkentek.

Bécs, február 8. (Magyar értékek sziárlata) 4/10-os aranyjárdék 117.50. Iizai és szegedi kölcsön-sorsjegy 162.— Magyar vasúti kölcsön ezüstben —, Magyar keleti vasúti állami kötvény —, Magyar lezámmítelő- és pénzváltóbank 461.—, Államurányi vasút részvény 461.—, Magyar koronajáradék 99.05 4/10-os Magyar időtűzerny. kötvény 93.30. Magyar hitelbank részvény 751.—, Magyar nyereségm. kölcsön sorsjegy 206.—, Kasza-oderbergi vasúti részvény 384.—, Magyar keresk. bank —, Magyar cukoripar —, Magyar Jelzőbank —, Adria —.

Bécs, február 8. (Osztrák értékek sziárlata) 4/20-os papírjárdék 100.—, 4/10-os aranyjárdék 120.—, 1800-os sorsjegy 155.75. Osztrák hitel-sorsjegy 463.—, Angol-osztrák bank —, Bécsi bankjegyek 503.50. Osztrák-magyar bank 1615.— Déli vasúti 80.25. Dunagözy, Jozsas részvény 840.—, Dohányrészvény 397.—, Csaszari és királyi arany 11.34. Nemzetbankváltó 117.05. 4/20-os ezüst járdék 100.—, 100.40. Osztrák koronajáradék 99.70. 1864-k sorsjegy 255.—, Osztrák hitelintézeti részvény 647.50. Unobank 130.—, Osztrák Landerbank 425.—, Osztrák-magyar államvasut 645.50. Eibavölgy vasut 413.—, Alpeisi bányarészvény 397.—, 20 irak. arany 19.06. Londoni váltó: 339.67 Bécsi Irak way Litt E., Bécsi Irak way Litt A., —, Irakó kórh 308.38. Osztrák Lloyd 712.—, Török sorsjegyek 118.—, Az irányzat nyomott.

Bécs, február 8. (A Budapesti Napló tudósítójának telefonjeleintése.) A déli tőzsdén magánforgalomban a sziárlat a következők voltak: Osztrák hitelrészvény 645.—, Magyar hitelrészvény 751.50 Angol-Osztrák bank 280 — Bécsi bankjegyek 500 — Union bank 530 — Landerbank 425 — Osztrák-magyar államvasut részvény 664.— Déli vasut 80.50. Kibavölgy vasut 412.—, Reakanyugati vasut részvény —, Dohányrészvény 337.50. Bimamurányi vasut 460.50. Alpeisi bányarészvény 395.50 Májsai járdék 100.—, Magyar korona járdék 98.05. Török sorsjegyek 118.— Német: birodalmi máks 117.—117.—, Napoli-onóur 19.04.

Külföldi értéktőzsd.

Berlin, február 8. (Zárulók) 4/20-os papírjárdék —, 4/10-os osztrák aranyjárdék 102.25 Kibavölgyi vasut —, Magyar koronajáradék 98.80. Osztrák-magyar államvasut 138.40. Kasza-oderbergi vasut —, Bécsi váltóár 85.40. Magyar vasúti beruházás kölcsön —, Alpeisi bányarészvény —, Discont-Commandit 187.10. Államalapítványi kölcsön 219.—, Geisenkirchen 206.80. Laurabók 228.75. 4/20-os ezüstjárdék —, 4/10-os magyar arany járdék 100.10. Osztrák hitelrészvény 204.50. Déli vasut 15.—, Károly-Lajos vasut —, Orosz bankjegyek 216.—, 4/10-os új orosz kölcsön 94.90. Török dohányrészvény —, Olasz járdék —, Magyar hitelbank —, Dynamit Trust 162.50. Harpeni 194.75. Az irányzat gyenge.

Berlin, február 8. (A Budapesti Napló tudósítójának távriata.) Áll. forgalomban 4/10-os magyar aranyjárdék —, Magyar koronajárdék 96.80. Osztrák hitelrészvény 203.60. Osztrák-magyar államvasut 137.75 Déli vasut 16.—, Reakanyugati vasut 216.—, Kibavölgyi vasut —, Orosz bankjegyek községek —, Buschtiehrail —, Orosz bankjegy —, (Utimo) Lombard —.

Páris, február 8. (Zárulók) Osztrák-magyar Államvasut —, Új török konzol 81.80. Egyiptomi járdék 105.75. Osztrák Landerbank —, Páris bankrészvény —, 3/10-os francia járdék 96.17. 4/10-es spanyol járdék 82.15 3/10 új törleszhető járdék 90.42. Crédit foncier de France 657.—, Alpeisi bányarészvény —, 4/10 1890. román kölcsön —, Görög kölcsön —, Váltó Olaszország 9/10 12/18. Váltó Amsterdamra 206.31. Váltó Brüsszelre 9/10 7/18. De Beers 492.—, Chartered 60.50. 6/10 bolgár kölcsön 381.—, Magyar aranyjárdék 100.20. Déli vasut —, Váltó Londonra 251.85. Osztrák aranyjárdék 101.—, Török sorsjegy 110.—, Meridional vasut 710.—, 4/10 olasz járdék 100.30 Ottomane-bank 555.— 3/10-os francia járdék —, Osztrák földhitelintézet —, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 315.—, 4/10-os 1890. román kölcsön —, Dohányrészvény 226.—, Váltó Bécsre 103.87. Váltó német piacokra 121.96. Rio 11.75. East Rand 153.50. Randfontein 59.—, Magyar Jelzőbank 540.—, Az irányzat gyenge.

Frankfurt, február 8. (Zárulók) 4/20-os papírjárdék 100.90. 4/10-os osztrák aranyjárdék 102.20. 4/10-os magyar aranyjárdék 100.25. Osztrák hitelrészvény 204.50. Osztrák-magyar államvasut 139.—, Reakanyugati vasut —, Buschtiehrail vasut —, Londoni váltó 204.87. Bécsi bankjegyek 503.—, Wilhelmus részvény —, 3/10-os magyar aranykölcsön 85.75. 4/20-os ezüstjárdék —, Osztrák koronajárdék 100.80. Magyar koronajáradék 98.60. Osztrák-magyar bank 116.—, Déli vasut részvény 15.00. Kibavölgyi vasut —, Bécsi váltóár 85.40. Páris váltóár 814.25. Unobank részvény —, Alpeisi bányarészvény 213.—, Az irányzat lanyha.

Frankfurt, február 8. (A Budapesti Napló tudósítójának távriata.) Áll. forgalomban 4/10-os magyar aranyjárdék 102.20. Német bank 216.40 Discontó 185.90 Bécsi tereszetdob. bank 152.—, Geisenkircheni 206.10. Harpeni 195.—, Laurabók 227.50. Olasz járdék —, Hibernia —, Az irányzat bágyadt.

Hamburg, február 8. (Zárulók) 4/20-os ezüstjárdék 101.60. 1880. sorsjegy 155.—, Déli vasut 15.40. 4/10-os osztrák aranyjárdék 102.90. Osztrák hitelrészvény 203.75. Osztrák-magyar államvasut 135.20. Olasz járdék 102.40. 4/10-os magyar aranyjárdék 100.50. Az irányzat lanyha.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Február 8. A sertésüzem: irányzat: változatlan. A) Hasonló sertések ára: I. A) Magyar els őrendő. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm felüli súlyban 118—120 fillérig. Óreg közep (páronként 300—340 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Fiala nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 121—123 fillérig. Fiala közep páronként 251—320 kilogramm terjedő súlyban) 121—122 fillérig. Fiala könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. — II. Magyar szedett: Néhez (páronként 280 kilogramm felüli súlyban) — fillérig. Közep (páronként 240—280 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban; — fillérig. — III. Romániai: Nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) — fillérig. Közep (páronként 250—320 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 250 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. IV. Romániai erceleti (Stachel): Nehéz (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) — fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm felüli súlyban) 119—120 fillérig. Közep (páronként 240—260 kilogramm terjedő súlyban) 118—119 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm terjedő súlyban) 115—116 fillérig.

Sertésüzletés szám 1904. február 6. napján volt készlet 21.702 darab. — 1904. február 7. napján felhajtott 369 darab. — 1904. február 7. napján kiszállított 574 darab. 1904. február hó 8. napjára maradt: készletben 21.487 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.

— Február 8. —

Kinevezések. A pénzügyminiszter a szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóságok Apór Nándor ottani pénzügyi segédtitkár pénzügyi titkárrá, a nagyberekéri pénzügyigazgatóságok Sánta Ernő ottani pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, Dr. Hetey Zoltán nagykárolyi pénzügyi fogalmazókörnököt pénzügyi fogalmazóvá, if. Hájós László jogsziórlót a nagykárolyi pénzügyigazgatóságok pénzügyi fogalmazógyakornokká, Talafus Bódog és Takács Dénes díjtalan pénzügyi számgakörnököt, valamint Kozmószy Adolf, Anyagi Kálmán, Kádás József és Metzner Lajos díjt. gyakorlókot a miniszteri számvétséghez, Greppsis József és Gelecsics Dózsa díjtalan pénzügyi számgakörnököt a budapestvidéki m. kir. pénzügyigazgatóság, illetve a fő- és székvárosi m. kir. adófeigyelem mellé rendelt számvétséghez ideiglenes minőségű segélydiájs m. kir. pénzügyi számgakörnökökhöz; a válás-és közköztisztviseli m. kir. miniszter Urbancsek Irén ölkvetes tanitónő a beregszántó- és miskolci állami elemi népiskolához rendes tanítónővé kineveztve.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Aradvármegyében a miskai anyakönyvi kerületbe Kirilovics Lajos közsgránót anyakönyvvezető-helyettesé; Dékés vármegyében a békéscsabi anyakönyvi kerületbe Kormoss Emil szolgabírt anyakönyvvezetővé; Bihar vármegyében a tenkei anyakönyvi kerületbe Pinczész Ferencet, a czehtelekbe Saapi Kálmán segédjegyzőt, a fegyvárszabihelybe Pokoli Kálmán népiskolai tanitót, a sápiba Nemes Antal jegyzőt irnokot anyakönyvvezető-helyetteseké; Esztergomvármegyében a nyergesújfalusi anyakönyvkerületbe Szukoványi István segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

Névváltoztatások. Rosenberg Sámuel nagyváradil lakos családil nevének Raafora, kiskora Retter Jenő, Béla és Rezdő budapestil lakos Radóra, Jüngling János székesfővárosil előljárságil hivataloslag, valamint kiskora Gyula, János és Sándor fiai Somogyira, kiskora Bachrach Károly és Béla dombóvári lakosok Barátra. Eliles István nagykanizsai városil rendőr illesre, Weidner András budapestil lakos saját, valamint kiskora gyermeke: Antal Váradira, dr. Strasser Mihály pusztainál lakos Szunyogra, Fleischnam Jónás budapestil lakos Földesre, Berndi Adolf sárközújfalui lakos, valamint kiskora gyermekei: Alfréd és Anna Berendire, kiskora Caiff Endre kaposvári lakos Ujváriira kért átvaltoztatását a belügyminiszter megengedve.

Pályázatok. Az erzsébetvári kir. ügyészségnél ügyészi állásra két hét alatt. — a mócsi járásbírósnágnál III. osztályu hivataloslag állásra március 8-ig. — a lugosi pénzügyigazgatóság nál számgakörnok állásra 14 nap alatt. — a topánfalvi járásbírósnágnál járásbíró állásra 14 nap alatt. — Hunyad vármegyében törvényhatóságil utbiztos állásra február 25-ig. — Bihar vármegyénél házfelügyelő állásra február 27-ig. — a beregszántói pénzügyigazgatóság nál számvizsgáló állásra 14 nap alatt adadóik be a kérvények.

Napirend.

Napirend. Kedd, február 9. — Római katolikus: Ciriil. — Protestáns: Apollónia. — Görög-ország: (január 27.) Kri. erák. — Zsidó: Szébat 23. — Nap két: 7 óra 3 percek. — Nyugzás: 4 óra 6 percek. — Hoid két: 1 óra 23 percek ójjel. — Nyugzás: 11 óra 17 percek délelőtt.

A földművelésügyi miniszter fogad délután 5 órakor. A képviselőház háznapja fogad 11—12-ig. Nemaizi Szalon nemzetközil tártalva nyitva este 8 óráig. Belépdőj 1 korona.

Könyves Kálmán-társaság képkiallítása Nagyszé-utca 37. szám. Megtekinthető egész nap díjtalanul. Nemesi Múzeum. Régiségár. Nyitva van d. e. 9 órátil délután 1 óráig. Mészárosok múzeum (Kerepesi-ut 72.) d. e. 9-10 til 1 óráig.

A földtani intézet múzeuma a Stefánia-uton nyitva délelől 10 órátil 1-ig. Belépdőj 1 korona. Múzeumi könyvtár nyitva délelől 9 órátil 1-ig. Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.

A Júdeorsai könyvtár (Károlyi-kört 28.) mindennap nyitva van, kőnapokon délelől 9—1-ig, vasár- és ünnepnapokon 9—12-ig.

Asztalosok járdékil házusa délelől 9 órakor. A kereskedelmi és iparkamara könyvtára (Szemerő-utca 6. sz.) nyitva minden hétköznap fél 10-til fél 2-ig. Állatkeret a Városligetben nyitva egész nap. Belépdőj 60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Múzeum. Igazgatóság; kereskedelmi szakszövetség, tudakos-osztály és keleti mintatára V. kerületi Vácok-kört 32. szám alatt. Hivatalos órák: délelől 9 órátil 12 óráig és délután 3 órátil 6 óráig. Házil termékék állandó kiallítása és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiallítás (melyben az üzletvezetés tárgyalásos: is eszközöl) a vargipéris iparcsarnokban (vasár és ünnepnapokon is) nyitva délelől 9 órátil 2 óráig és délután fél 3 órátil fél 6 óráig. A külföldi kereskedelmének központi üzletvezetéséhez (Magyar kereskedelm részvénytársaság) V. Vácok-kört 32. szám alatt.

Időjelzés.

Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Február 8. —

Table titled 'Állomások' showing weather data for various stations. Columns include location, temperature, wind, and other meteorological indicators.

Jelöl magyarázata: K.—kelet, Ny.—nyugat, D.—dél, E.—észak. A felhőzet: 0—egészen derült, 1—felhős derült, 2—részes felhős, 3—felhős borult, 4—egészen borult, —csó, *—eső, **—hó, ***—köd, <—szélvihar.

Harántokban az idő esendős és ma reggel sokhelyütt ködös. A hőmérséklet alig változott. Éjlekt főleg Keleten voltak, míg Eszakyangolat az idő száraz jellegű öltött.

Míg a depresszió az Eszaki-engeről a Fimóbbíre került, addig Eszakyangra új minimum jött, magas nyomás pedig a Fehér-meg a Földközöntengeren mutatkozott.

Eurórában az idő enyhe és sokhelyütt csapadékost volt; Francia-meg Angolországban viharos szelek fújnak.

Kialdás: Változatlan felhős, enyhe idő várható, elvitrő csapadékkal.

TÁJÉKOZTATÓ.



Jobbítja a levelet, tisztál, ísretekül áll. hus-kivonat.

Vizálla.

Table titled 'Vizálla' showing exchange rates for various locations. Columns include location, date, and exchange rate.

Pérfiak ingyen kapnak

egy legújabb teljességű gyűjtemény, melylyel az a gyengült erőit visszanyerhetik. Mindenképpen elvárható ir. kap egy próbacsmagot, egy 100 oldalas könyvet, jól postán, jól becsomagolva. Ez egy családias csodagyógyász, mely már ereket mentet meg kik fiatalok kiátgásait miatt nem betegségben, hanem az elgyengült férfiakban szenvedtek. E syphilis és elgyengült férfiakban szenvedtek. E csodagyógyászt felvilágosító könyvvel együtt ingyen küldünk. É háziszerként a baj odanéha gyógyítható és mindenképpen, a háziatkorri kihágások miatt nem betegedtek, szellemi gyengeségben vagy krónikus bajokban szenved, ott is gyógyíthatja magát. Ezen gyógyszerkezeltetést lát az a gyengült, melyek erőit szűkebbül és családiasan gyógyítható az évek óta tartó betegségektől. Orvok és fiatalok irásának. A State Medical Institut-nak alatti címen, honnét nekik a csomag haladéktalanul megküldjük. Az intézet először azokat akarja megmenteni, kik kezelést miatt otthonukból nem hagyhatják el. A próbacsmagot behatározzák, hogy mely könyvet lehet a veszedelmek bajból otthon megmenekülni. Az intézet nem tesz kivételt. Mindenképpen irat a gyűjteményről bárholnót is magyarul, mire neki diszkrét módon az egy gyógyszerkezelésmény küldök felvilágosító könyvet együtt. Irtjon azonnal. A küldeményül azcsop. Van csomagolva, hogy tartalmát senki sem gyarítsa. A levelek következtében emelkedő: State Medical Institute, 9, Electrom Building, Fort Wayne, Ind., Amerika és minden levél bérmentesítendő.

Tokajhegyaljai boralmat

alatti árakon hozom forgalomba: aszuber 1/4 literenként 80 kr., 1 frt és 2 frt 20 kr. Szomorodni bor literenként 80 kr., 1 frt és 2 frt 50 kr., aszalt és pécenyboralmat 60 literen felülről rendelésként literenként 20, 24, 28, 36 és 42 kr.-ért. Próbáképpen 5 kilogramm postacsomagot fenti árban küldök.

Szöllősy Tivadár, S.-A. Ujhely.

Dr. Fűredi

v. kézházi főorvos, katonai-, mezei- és ker. pénzf. főorvos, a Medlicke reord lovagja stb.

Titkos betegségek

impotentia, nemi és női bajok legronaldóbb specialitájá. Rendel: 9-4, esta 7-8; Bpest, IV. Váci-utca 12. Vegyi-és gépészeti vizsgálat mellett levél útfán is biztos gyógyításer. Méréskelet d. 17028

Férfitel gyengeség (impotentia), idegbetegségek, a fiatalok titkos bánsái a kicsapongással egyedül csak a

DR. BRUN-FÉLE PERUIN-POR

(perui növényekből készíte)

Által gyógyíthatók biztosan, mert csak egyedül a dr. Brun-féle „Peruin-por“ alkalmas a nemzetségi betegségek mindennemű gyengeségének elhárítására, a férfiaknál a tehetetlenség és a nőknél a márgatásos eltávolítására, nemkülönböztetve a gyógyításra. A fiatalok titkos bánsái a kicsapongással egyedül csak a dr. Brun-féle „Peruin-por“ alkalmas a nemzetségi betegségek mindennemű gyengeségének elhárítására, a férfiaknál a tehetetlenség és a nőknél a márgatásos eltávolítására, nemkülönböztetve a gyógyításra.

Kapható az egyedüli készítőnél, a Heischmidt József gyógyszerüzelnél Győrben, valamint a körzetekben: Lux Mihály drogusüzletében Budapest, IV., Múzeum-körút 7. és a „Magyar Királyi“ gyógyszerüzletben, Budapest, Marokká-ut. 2

A 17371. számú

„Eljárás és berendezés hajtócső létesítésére“ című, 1899. február 7-éről kelt magy. szabadalomra védők vagy engedményesek kerestetnek.

Szíves ajánlatokat „W. T. 314“ alatt Mosse Rudolf, Bécs, I. Seilerstätte 2. intézendők.

FÉRFIAK ÉS NŐKNEK

legmakacsabb hevény és idők folytatásának befookendezés nélkül a legtöbb „Sanid ladbaczok“ több gyógyszerrel. Egy doboz 100 labdacs tartalommal és pontos használati utasítással 5 korona. Vidékre utólévelettel dírtelen küld. „Magyar Királyi“ gyógyszerüzlet Budapest, V., Marokká-utca 3. sz. (Erzsébet-körút)

A 14890. számú

„Eljárás barytereknek oldható baryumsókkal való átváltoztatására“ című, 1898. decemb. 20-áról kelt magy. szabadalomra védők v. engedményesek kerestetnek

Szíves ajánlatokat „W. P. 380“ jel. alatt továbbit Mosse Rudolf, Bécs I., Seilerstätte 2. sz.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelelt gazdag tapasztalati alapján, melyeket a kórházi ügyezsrel és bujakoros osztályban való működés alatt számos éven át szerzett.

Dr. FABINYI

specialista nemi bajokban emeritált kórházi orvos

gyökereken és rövid idő alatt gyógyít a roudos foglakozása megzavarása nélkül mindennemű

titkos betegséget

(húgycsőfolyást, sebeket, syphilis és önfertőzésből támadt idegbajokat)

Meglepő az eredmény FÉRFIUI GYENGESEGNEL (IMPOTENTIA) még öregsébb egyéneknel is

Bistos siker folytán honorárium utólag is fizethető.

Levelekre díjtalanul válasz; kivételen gyógyszerkezelés Rendelés délelőtt 9-3-ig, este 6-8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körút 12. sz.

Félemlét: bejárt a Utcsónál. Külön váróterem

APRÓ HIRDETÉSEK.

Különféle.

Kezes nélkül
4 fe fél szárlalok 200-400 kor. kaphatnak. Egyéb törlesztése kötelező gyorsan, előnyben. Póvárat bankkezelésével írda Hárta-utca 10a. Válaszútján 17350

Vaidő
csak a Réty-féle pemleflű cukorka. 2163

Feltesztetem
e hó 7-én egy szid társaban 7 drb okmányt egy 30 kor. bankjegyvel; kérom at megtalálni! sziveköljen az okmányokat a kisdobá küldeni. 17314

Legszébb könyvtár
berendezés 2-3 korona
Invi részletesre: Pál-ferenc utca 7. Lovászút-34. mellet minden aoprólami, jogi, orvosi és más szakönyvek. VII. Altdorfer 5. 1. 22. Levélzapár értesítés utján 17028

Schlez Mihály
épület és díszmű bádogos léghesztyű és vízveszték csereszárásai művelés céljára házak évl jókar bantársulat jutányos árak mellett. VIII., Főherceg Sándor-utca 2529

150.000 korona
privátban kisebb tételekben kinteselet. Hivatalkónak, katonatisztnek házi törlesztésre. Válaszútján 3. Hancor Ignác. István-ut. 1. em. 5. Válaszbélyer, ügykökök kizárva. 6188

Pénzkölcsön
Katonatisztnekéknél állami, mezei, városi tisztviselőknél. Készlet és nyugdíj előjegy. 20 évi fizetéses kölcsön. 7 szárlalok. Eszenkvöl álami alkalmazottknak gazdasági kölcsönök, iparosoknak minden körülményben. 330 lej. rontól feljebb 4 korona havi tisztelettel. **Konvertálók** bírtoklok, bírtak 10-20 évi törlesztésen. Kínok bírtoklok drága kamata kölcsön terhet, azokat kicserélem 4 szárlalokra. **József Mihály** bankbizományos Fűzökörút 6. Válaszbélyer ártalanul. 6182

Vérpiros
fejvaransa 5 kilos postakörút 176 fr., mensial sárka 140 Mandarin 2-., Citrom 1-., Imre és Schipper, Budapest ártalanul vászarcnak. 17510

Vérpiros
fejvaransa 5 kilos postakörút 176 fr., mensial sárka 140 Mandarin 2-., Citrom 1-., Imre és Schipper, Budapest ártalanul vászarcnak. 17510

Tisztviselői
és méltak, valamint katonatiszt köztelőknek kész és kezes nélküli is, ugyanígy jelzőkötéseküket, továbbá Konvertálók a legmagasabb rendszerű aligák dírtakó, a leggyorsabban csak a Szöllősy-féle hitelforgalmat vállalni utján. VII., Erzsébet-körút 26. esztaloklévél től ki. Felvilágosítás ingyen. (Válaszbélyer). **Ertekezhetni** egész nap. Kamatisb jelzőkötésnek 3 szárlalokélt, személyi titkés 4 szárlalokélt feljebb.

Sok pénz
tekerthetnek meg házasra-ny. Kintselet közei keresztelező szrom használatával. Kintselet fölösleho, ártalokhoz, teljesen pótol vajta, ledeszt. Önköltsé postakörút 139 forintért után vésztel bérmentes baryter ártalok. Rio n Regina, Tolcsa. 2514

Fr. Gessner
huzóharmonika-gyára Maréburg 17, ajánlja sokszor kintselettel, világhírt gyármányait a kúszóság egyel-másba. **Képes árjegyzékek** ingyen és bérmentve.

Meghívás
a XXXVI. rendes közgyűlésre, mely 1904. évi február hó 18-án d. n. 5 órakor fog az intézet iroda-helyiségében (Hold-utca 7. sz.) megtartatni.

A tanácsközmány tárgyal:

- 1. Az 1903. évi mérleg és származási jelentés előterjesztése.
- 2. A felügyelő bizottság jelentése
- 3. Az osztalók meghatalozása.
- 4. Az igazgatóság (3 tag) és felügyelő-bizottság (3 tag) válasza.
- 5. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről tendő indítványok az alapszabályok értelmében nyolc nappal a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóságnál írásban adandók be.)

A közgyűlésen való szavazatgy gyakorolhatására alapszabályszerűleg megvárt részvényes február 16-ig az intézet irodájában tendők le.

Az igazgatóság.

Mérlegszám. Vagyon: Pénzesztlet 118.885 75. Házak 418.276-68. Nyomdabere-ndezések 415.591-48. Adások 106.990-77. Papírkészlet 101.800-75. Értékpapírok 202.884-16. Könyvtárak 13.779-88. Összesen: 1.377.253-41. Teher: Rész-vénytők 501.000-00. Tartalék 165.505-65. Értékesítendő 501.267-10. Nyeremény 110.750-00. Összesen: 1.377.253-41.

Nyeréses-és vízvesztésgázmla. Attól 24.972-43. Ületli főfoglat 146.088-16. Háshér 1.200-00. Kanatok 2.877-94. Összesen 176.138-65. Kiadás: Adó 2.400-00. Értékesítendő 32.087-95. Nyeremény 119.750-00. Összesen 176.138-65.

Az igazgatóság: Falk Zsigmond elnök, Dr. Kovács Sándor, Schweiger Márton. A felügyelő-bizottság: Dr. Mandelló Károly, Müller Vilmos, Ullmann Emil. (Ütásmányt nem díjaztatik.)

Kétszemély

elábrendő csomagomér, 6 kilos postacsomag 4/2 ker. tiszta mód. elntcs. Adóközösségben bérmentes 6 kor 50 fr. utánévt. mellet, nagyobb mennyiségben tiszteletben kiművelés elntcsban: **Országos Méhézetek** Egye-sület, Budapest, VII., Damjanich-utca 43.

Czámbolom.
pedálok, olcsón eladó. Képesút 14., földesint 3, 206

Kötögetés
eladó, esztel tanításal. A vevő munkát is kapnat. Váci-utca 67, 1114

Rövid zongora.
7 oktávára, 300 forintra, készlet. Lónay-ut. 26., II. udvar 28. sz. 378

Padiú uszár
útszábr kitanult órasztán-moúra nyírtól olcsón eladó. Szerecsen-ut. 11, 3210. 319

Zálogkönyvtárak
bármiről, vidékről, bútoroktól, egyebektől kezeltetésre, részletek, örog hamis fogakat, ugyanígy minden előzetesfizetés Wessingdor Jakab, Nagy-ferenc utca 7. Lovászút-34. sz. 2909

Köser.
tiszán készít, vapóti kintselettel szállított két darabot feljebb 30 forintra készlet. Hancor Ignác. István-ut. 1. em. 5. Válaszbélyer, ügykökök kizárva. 6188

Nemesi címerek
6-16 ft. díszkelevél, ilusz. részletek meztelen, természetes kintselettel dírtakó. Róza Zoltán, Rottenhiller-utca 10. 11. 12. 17671

Árnyék-szállító
IV. Régi posta-u. Alkandán futó szobák 60 kr. től feljebb. 17071

Áthelyezés miatt
szonnal eladó 300 korunkélt, vendégfogadó-asztalok, borosüvegek, üveglángok, márvány-asztalok, Thonet-féle székek 4 darab. Készlettel rendelésként, dírtakó-székények, felgyújtépek daraboktól olcsón eladó. Breiner VIII.; Szentkirály-utca 1. 17770

Biztos kerestet
minden állású egyéneknek. Naponta K. 20-30 Koronákélt sörvénykönyvél. Altag új módszerrel szerint. **Ajalatok** „Sörvénykönyvél“ bank Budapest, VIII., József-körút 16. emelkedő. 17330

Josef Czajkowski.
Sikata a Zbrucek, Gallciában, szállít tiszta ög hársfa-mézel, valamint mézet, fagyógyémézt 5 kilos dobozokban, bérmentve 6 kor.

Ahoi!
Metal Polish a jelenkor legjobbtémszít-títő szere (fogyószék) kapható mindenütt.

Tessék isyemlémet kéré. P.

Hálósóbak,
ebédközveteknek, dírtakó, előszobák, kozmátredeknek és többié butorok eladók, képezésért és részletesre. Hátankó bútorok vésztel **Hanyay-tér 3.** az udvarban. Királybazar földemelés és dírtakó.

Fr. Gessner
huzóharmonika-gyára Maréburg 17,

ajánlja sokszor kintselettel, világhírt gyármányait a kúszóság egyel-másba. **Képes árjegyzékek** ingyen és bérmentve.

Meghívás
a XXXVI. rendes közgyűlésre, mely 1904. évi február hó 18-án d. n. 5 órakor fog az intézet iroda-helyiségében (Hold-utca 7. sz.) megtartatni.

A tanácsközmány tárgyal:

- 1. Az 1903. évi mérleg és származási jelentés előterjesztése.
- 2. A felügyelő bizottság jelentése
- 3. Az osztalók meghatalozása.
- 4. Az igazgatóság (3 tag) és felügyelő-bizottság (3 tag) válasza.
- 5. Netáni indítványok. (A részvényesek részéről tendő indítványok az alapszabályok értelmében nyolc nappal a közgyűlés megtartása előtt az igazgatóságnál írásban adandók be.)

A közgyűlésen való szavazatgy gyakorolhatására alapszabályszerűleg megvárt részvényes február 16-ig az intézet irodájában tendők le.

Az igazgatóság.

Mérlegszám. Vagyon: Pénzesztlet 118.885 75. Házak 418.276-68. Nyomdabere-ndezések 415.591-48. Adások 106.990-77. Papírkészlet 101.800-75. Értékpapírok 202.884-16. Könyvtárak 13.779-88. Összesen: 1.377.253-41. Teher: Rész-vénytők 501.000-00. Tartalék 165.505-65. Értékesítendő 501.267-10. Nyeremény 110.750-00. Összesen: 1.377.253-41.

Nyeréses-és vízvesztésgázmla. Attól 24.972-43. Ületli főfoglat 146.088-16. Háshér 1.200-00. Kanatok 2.877-94. Összesen 176.138-65. Kiadás: Adó 2.400-00. Értékesítendő 32.087-95. Nyeremény 119.750-00. Összesen 176.138-65.

Az igazgatóság: Falk Zsigmond elnök, Dr. Kovács Sándor, Schweiger Márton. A felügyelő-bizottság: Dr. Mandelló Károly, Müller Vilmos, Ullmann Emil. (Ütásmányt nem díjaztatik.)

Férfi és Női Nemi Betegségeket

ugyaníntén VÉR-, BŐR- és idegbajokat, bujakört (syphilis), valamint sőrfigyengeséget (impotentia)

rendelő intézetében gyógyít biztos sikerrel a legrövidebb idő alatt, foglalkozásai sávr nélkül, 30 év óta szerzett orvosi tapasztalatok alapján kiváló gyógyísterület államiáosan elismert szakorvos

Dr. KAJDACSY

v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos

Budapest, IV., Kigyó-utca 5. sz

Klotild-palota (I. emelet)

Rendel 9-1-ig, este 7-8-ig.

Levelekre díjtalanul válaszol, gyógyszerkezelés gondoskodik.

1 napokban hagyja el a sájtót: „Bizalmas Barát“

című könyvecské, mely mindennemű férfi és női nemi-bajokban helyül utóntatással szolgál. Kapható a szerzőnél: (Dr. Kajdacsy József). Ár csak 1 kor. Vidékre 1 kor. 20 fill. előlege beküldése mellett a könyvet frankó kaphák.

A 21045. számú „Berendezés alkoholtartalmu folyadékoknak folytonos üzemben való rektifikálására“ című, 1900. augusztus 8-áról kelt magy. szabadalomra védők vagy engedményesek kerestetnek

Szíves ajánlatokat „W. R. 381“ jelge alatt Mosse Rudolf, Bécs, I. Seilerstätte 2. továbbit.

DÓCZI M.

Dorbybakancs, box-, szalon- vagy orozslakkból 4-80 Elegáns amerikai box, füzös v. cuagos 4.—gomb. 4.50 Elegáns francia sávró füzös v. cuagos 4.50 gombos 3.90 Finom francia sávró, füzös v. cuagos 4.50 gombos 4.50 Postó cuagos, börrrel borítva 3.20 orozslakkal 3.60

Férfi-cipő: frt

Orosz- v. szalonlakk, füz. v. cuog. 4.20 gombos 4.50 Dorbybakancs, box-, szalon- vagy orozslakkból 4-80 Elegáns amerikai box, füzös v. cuagos 4.—gomb. 4.50 Elegáns francia sávró füzös v. cuog. 4.50 gombos 5.00 Borjubór sima 3. betetes 3.20, füzös 3.50, bakancs 3.70 Postócipő, börrrel borítva 3.50 orozslakkal 4.—

Csizma: frt

Bagariából 7.50, borjubórból 8.50, vilkoszóbórból 10.— Halinacsizma alacsony bérőre 5.— magas 6.50 Vím. vadászcsizma halinából 9.— vadászcipők 5.50 Piacsizma, lajk., vagy hószárral, 6.— 10 számig 2.20

Orosz galocshni, férfi 1.80, női 1.30 hópicipő 4.— 20,30 pár női hópicipő, 40 kor-tól feljebb.

Utjzjegyek és csomagolás ingyen

Vidéki rendelésekkel márrettel pontosan esztelők. Nem megfizetést kicserétek. 10 forintón felül bérmentve.

En Csillag Anna



155 cm. Örlés hossza **Lorlay-hajlata**, az altalajjalat kintselet 14 hav **használat** után érem az iróu kintselet az egyedüli esz-tel iróu részlete, a nővérs elő-mozdításra, a fojbr erőtelése, arányát erős és teljes esztelirét pvesztés és más rövid idejű használat után is ugy a hajlak, mint esztelirét tero-észtés fény és teltségközött esztelirét megújítás esztelirét a koral megosztásból egész a késő székig.

Egy téglai ára 1, 2, 3 és 3 frt.

Postai esztelirét megosztás esztelirét előre való beküldés után vagy utánvéttel az egész világra a gyártól, hova **szállítók** az esztelirét esztelirét.

Csillag Anna
Wien, L., Graben 10^a
BUTOR

részletfizetésre!

Háló- és ebédközvetek-berendezések, valamint egyes darabok saját készítményű dírtakó-székények, felgyújtépek, székénybetegek, fagyógyémétek, ingárok, rész- és vésztelirét ócsorban mint bármel, elővagy fradál feltöltése mellett

Pollák N. Ignác
VI., Teréz-körút 23.

III. Csak uraknak 50 kilósan ártakos térszék és művelés kivételével 1.20 márkért. — Heiser, Lehmann Kármányterg, Hamburg 69.

Gummi
francia övezserek 12 db 1-10 E-g. Miniatúrdemények: 2.50 K., 3.50 K., 4.50 K., 6.50 K., isvélbélgyémétek, bérmentve és dírtakó-ként. Árjegyzék kérésre. Utánv. mellet. 30 fr. többe.

RIVAL
Bpest, VIII., Ovárd-utca 24. sz.

Veszek
zátórházi esztelirét régi arany esztelirét brilliánt és gyémánt arút a legmagasabb árak mellett **FRIED A.**

Árís és ékszerüz **Kerepesi-ut 2. szám.**

BUTOR
mindennemű, mélyen lezártított árban sűrűszen eladó. Steinhilger Manó butoriparoznál, Teréz-körút 40.

APRÓHÍRŐK

Minden apró egysejtű beiktatás nonparille betűkből 4 állér. Vasnapi betűkből 8 állér. Szerkesztési telefon-szám: 56-12. Lovelbéli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges béléget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés.

Mickikém!
Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz... Mielke szűkös volt... Nem mondhatod, hogy nem volt...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Házasságok

Calmos
szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Mickikém!

Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Calmos

szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Mickikém!

Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Calmos

szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Mickikém!

Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Calmos

szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Mickikém!

Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Calmos

szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Mickikém!

Csak azt szólítsd így, hogy ezt mondhasz...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Calmos

szelme és nővel által levelezni egy intelligens fiatal...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Állást keresek.

Vidéki ügyvéd
keres önálló gyakorlatra alkalmas...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Üzletek.

Kávécsarnok
felfrissenés miatt azonnali...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Dohányüzemtelek

Vendéglő
a Dohány-utcai...
1904. február 9. Budapesti Kedd.

Lakás-bérlés.

Lakások
közeli...
1904. február 9. Budapesti Kedd.